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Hová utottunk... 
Az idegalatti Európa talán egyetlen, őszinte 

magáraeszmélése az a dermedt pillanat, amikor 
a nappal meghajszolt egyed a rettenetekkel te- 
i álom után verejtékes homlokkal és felzakla- 

tott idegekkel tudatositani akarja azt, smit 
álmában átélt. Szorongásokkal és félelmekkel 
teli álmaim vannak, tébolyitó háborus jelene- 
tekkel, amikből a fennmaradás démoni lázá- 
ban reszketve egyenest hideg és gőgösen fölé- 
nyes SA-emberek karjaiba futok, hogy fene- 
ketlenné váló zsebeimben hasztalanul és re- 
ménytelen gyötrelmek közben 
olyan igazoló iratok után, amik eltüntetik a 
való élet rögeszméiből átvett, üldözött és ideg 
alatt rettegett előitéleteket. A legenyhébb ez ál- 
mok közül, amikor adóvégrehajók elviszik bu- 
toraimat és korszerüen jellegzetes az a mono- 
lóg, amivel a szorongásnak immár kórtünetet 
jelentő felborzoltságában álmomban csititem 
magam: „Kitartás, nem szabad megőrülnöd, 
mert nincs illetőséged és nem vesznek fel a té- 
bölydába és akkor odahaza, családod költségén 
dühönghetsz. 
Frivol naivitás volna a laza kapcsolatu és 

félelemérzettől vibráló álomképeket annak a 
nyomásnak tulajdonitani, amit a telt gyomor 
gyakorol a szivre és a vérkeringés utján 
agyra. Velem együtt az emberiség ama meg- 
hajszolt és nagyobb fele, amely a szükresza- 
bott kenyéradag utját járja, az álom szörny- 
alakjait nem a fizikai értelemben vett tullakott- 
ságból párázza ki, hanem inkább az animalitás 

bőven csörgedező vérrel és emlékként is elvi- 
selhetetlen látomásokkal telitenek. 
Husz év óta a valóságnak csaknem miuden 
hónapjában történik olyasmi, ami kivüle-ett 
annak az embernek a képzeletén, aki olyan at- 
moszférában élt, amiben a jogrend és személyes 
biztonság nem volt fikció és aki valóban csak 
tudatalatt hordozott magában olyan borzonga- 
tó sejtelmeket, amik ez idő alatt a tényleges 
életben valóságos formát nyertek. Ezer és ezer 
véres meglepetés, lehetővé vált borzalom, a 
szorongásnak, állandó félelemérzetnek meg- 
annyi ekrazit-patronját feszitette az idegek alá 
és ha valóban igaz az, hogy az álom az életből 
nyert képek kapcsolata, ugy az álomnak, éle- 
tünk e visszás délibábjának nem is nagyon 
kell tulméretezni ama szörnypofákat, amikkel 
az élet traktált bennünket. Nem is vizió, nem is 

ideg-egzaltáltság, inkább a mai jelenségek ter- 

sejtése az az álomkép, amelyben az ember sző- 
rös rémként kilép sziklaodujából és fütykösé- 

Iaji hovátartozandósága, vagy osztályhelyzete, 
ssetleg politikai meggyőződése irányában kér- 
dést intézne hozzá. És nem csoda, hogy ál- 
munkban minden feltárulkozó ajtó mögött is- 

meretlen és megborzongató veszélyeket sej- 
tünk, amikor husz esztendő alatt ezernyi fede- 
zék, hivatal vagy különitmény-kaszárnya aj- 
taja mögül a tényleges veszélynek olyan sza- 
kadatlan áradata sorakozott fel ellenünk, mik- 
mnek méretei eddig csak a rossz álom birodal- 
mában voltak észlelhetők. 

A telt gyomorral és az idilli élettel a lenge 
álmok is anakronisztikusak lettek. Mikor a 
köznapot diktátormartalócok, faji vérvád 

Prince-gyilkosságok nyugtalanitják, az álom- 
mnak immár nem is ópiumos bódulatában nem 
incselkedhetnek egzótikus varázsu bajadérok 
uügynevezett tudatalatti szeruálkomplexumuk- 
kal. A költő - ha van még ilyen lirai haszon- 

talanságokat regisztráló lélek - egy nagyha- 
tásu attributummal lett szegényebb, de való- 

szinü, hogy az a husz év, amely véres és mély 
rovátkával elsimithatatlan emléket hagyott 
hátra az emberiség idegzetében, az álomfejtés 
tudományában is egy kis fasiszta forradalmat 
log eredményeznii. 
A freudizmus - a mai élettempó és felfoko- 

rott élü körülmények között jogosnak érezzük 
ezt a feltevést - tipikusan békeállapotbeli tu- 

kotorásszak 

mészetes fejlődési fokozata és indokolt előre- 

vel agyonsujtja kortársát, anélkül, hogy előbb 

a 

és 

az 

szellemi tbendőjéből, amit 1914 óta szüntelenül 

ben. Ujból kérte, hasson oda a 

miéért haragszanak rám? Nem 

MA: LÁSSUK SEPSISZENT 
zemmza 

Megjeleni a nyári 
vasuti kedvezmény-rene 
FFéláru jegyek junius elsejétől szeptember végéig 

Bukarest, március 30. 

Nemrégiben beszámoltunk arról, hogy a vas- 
ut az idén a tavalyinál nagyobb kedvezménye- 
ket engedélyez a fürdőhelyek és sportteiepek 
látogatóinak. A multkori közleményhez pótló- 
lag a vasutigazgatóság a következőket közli: 

Junius 1-től szeptember 30-ig, minden évben 
a gyógyiürdők és üdülőhelyek látogatói, ugy 
az odautazásnál, mint a visszajövetelnél, 50 
százalékos viteldijkedvezményt élveznek a sze- 
mélyvonati tarifából, valamint a gyorsvonati 
pótdijból. Kivételt képeznek az alant felsorolt 
lürdőhelyek, amelyek egész évben élvezik a 
vasuti kedvezményt: 

Egy lanu szel 

jelentkezett a gyilko 

60 napig tartózkodjék az illető fürdő., 

Félixfürdő, Herkulesfürdő, Pucioasa és Vat- 
ra Dornei, Azuga, Busteni, Breaza, Campina, 
Comarnic, Predeal, Szinaja és Poiana Tapulul. 
A fürdő- és üdülőhelyek vasuti kedvezme- 

nyét élvező utasok az odautazásnál egész je- 
gyet váltanak, amellyel minden külön illeték 
és ráfizetés nélkül visszajöhetnek. A jegyet az 
állomáson le kell bélyegeztetni, egyéb formaság 
nem szükséges. 
A kedvezményes utazáshoz szükséges az, 

hogy a fürdővendég legalább 8 és legfeljebb 
vagy 

üdülőhelyen. Vasárnap és ünnepnap azonban 
rövidebb időre is igénybe lehet venni a ked- 
vezményt. Ezesetben a jegy megváltható szom- 

czg zecer v 

ből Nagyenyed is szerepel. 

baton, illetve az ünnep előtti napon s vissza 
kell térni vele az ünnep utáni napon. 
A prahovavölgyi állomások mind élvezik az 

50 százalékos kedvezményt s rájuk nézve nem 
kötelező a minimális tartózkodás sem. 
A fürdőhelyek és üdülőhelyek névsorát leg. 

közelebb közli a vasutigazgatóság. 
Hasonló vasuti kedvezményt engedélyezett 

végül az igazgatóság a tüdőszanatóriumok lá- 
togatóinak. Ezesetben azonban a szanatórium. 
nak igazolványt kell adnia a beteg, valamiat a 
vasuti kedvezményt szintén igénybe vevő ki. 
séerő számára. A tüdőszanatóriumok névsorá- 
ban egy csomó regáti állomás mellett Erdély 

A katonai ügyész kérte a tanu letartóztatását, aki szerint a fogarasi 
börtönben négyen határozták el a szinajai merényletet 

Argetoianu érdekes tanuvallomása 
Bukarest, március 30. 

Averescu marsall és Bratianu György párt- 
vezérek szerda délutáni kihallgatása után a 
szinajai merénylet pörének tizenkettedik tár- 
gyalási napján, csütörtökön délelőtt Argetoia- 
nu tanuvallomására került a sor. Az ülés kez- 
detén Cioc védő ismételten felhivta a hadtíró- 
ság figyelmét arra, hogy a két jelentős szerdai 
tanuvallomás is elferditve jelent meg a saitó- 
ban, nyilván a cenzura befolyása következté- 

hadbiróság, 
hogy a cenzura-hivatal engedje meg a tárgya- 
lási beszámolók minél pontosabb közlését. 
Miután Ignat elnök kivette Argetoianutól az 

esküt, a védelem azt a kérdést intézte hozzá, 

felforgatónak és államellenesnek tartja-e a 
Vasgárda tevékenységét? 
Argetoianu: A Vasgárdával való kapcsola- 

taim igen hidegek voltak, de mégsem tudom, 
gyakoroltam 

semmi befolyást a Vasgárda müködésére. Mint 
belügymin szternek, csak a diákmozgalommal 
volt bajom, mert az a felfogásom, hogy a diák- 
ságnak nincs keresnivalója a politikában. A 
Jorga-kormányzat alatt foganatositott intézke- 
dések sem a Vasgárdát, hanem csak a diáko- 

domány. Abban a csaknem valószinütlen idő- 
ben, amikor a megmaradáshoz az életerőknek, 
energiáknak és idegéletnek csak kis hányadára 
volt szükség, szabad energiáink bőséges tarta- 
lékja kihajthatta álmunkban ama bünös és 
cekadens szépségü virágokat, amiknek gyöke- 
rei a szexuálélet titkos humuszában ágyazód- 
tak. De ma, amikor a minimális életstandard 
az életerőknek utolsó tartalékjait is csatasor- 
ba állitja, akkor a gondok, félelmek, szorongá- 
sok állandó megfteszitettségei csaknem ugy 
báttérbe szoritják a szexuáléletet, mint amilyen 
mértékben a dolgozó méheknél a szorgailom 
elkorcsositia a nemiséget. A mai álom gyökerei 

kat érintették. 

Védelem: Törvényesnek 
tartja-e a Vasgárda feloszlatását? 

Argetoianu: Erről nem nyilatkozhatom, mert 
nem ismerem azokat az inditóokokat, amelyek 
a Duca-kormányt erre késztették. 

Comanescu tábornok, a hadbiróság tagja: 
Képesnek véli-e Cantacuzino tábornokot össze- 
esküvésben való részvételre? 

Argetoianu: Gyerekkora óta ismerem s nem 
hiszem, hogy képes volna ilyesmire. Az volt 
mindig a hibája, hogy előbbre járt a nyelve, 
mint az esze. 
Több más jelentéktelen tanuvallomás nután 

lonas Petre d ákot nhallgatta ki a hadbiróság, 
aki Fogarason együtt ült börtönben Constan- 
tinescuval, Duca miniszterelnök gyilkosával. 

Védelem: Ajánlott-e valamit a tanunak Con 
stantinescu a fogarasi börtönben? 
Tanu: Igen, négyen elhatároztuk, hogy meg- 

öljük Ducát. 
Dona tábornok, a hadbiróság tagja: Miért 

nem te követted el a gyilkosságot, vagy miért 
nem vettél részt a merényletben? 

Tanu: Én eléggé csodálkozom, hogy Constaa- 

a szexuálrétegeknél is mélyebb és misztikusabb 
mélységekbe kapaszkodnak és a jövő Freudja 

a mai időket átélt ember álomelméletét olyan 

ősokokra fogja visszavezetni, amiket azelőtt 
többévi iskolázással, társadalmi konvenciók- 
kal és bizonyos morális kötelezettségekkel 
igyekeztünk tompitani és szemérmesen ken- 
dőzni Istenünk, önmagunk és más állatiajták 
előtt. És talán ez az álomelmélet alkalmas lesz 
arra, hogy igazi arcunk megmutatásával meg- 
borzassza az emberiséget és ráeszméltesse: ho- 
vá is jutottunk. 
Mert a mai ember önmagát hajszolta ki a 

felebaráti szolidaritás és önbecsülés paradicso- 

és helyénvalónak 

. 

tinescu nem vitt magával Szinajába. 
Costandache tábornok, a hadbiróság tágja: 

Constaninescu ajánlatára feleltél-e valamit? 

Tanu: Semmit. 

Comanescu tábornok, a hadbiróság 
Sajnálod-e Duca meggyilkolását? 

Tanu: Igen. 

Costandache tábornok ujból felteszi lonas- 
nak a kérdést miért nem ő hajtotta végre a 
merényletet, ha egyszer ő kezdeményezte az 
elhatározást? 

Tanu: Én Constantinescn parancsnoksága 
alatt állottam s nem határozhattam egyedül, a 
magam belátása szerint. 

tagja! 

Costandache tábornok: Megvolt-e a gárdisták 
között a bosszu eszméje? 

Tanu: Igen. Nagy volt az elkeseredés Duca 
ellen. 

Hotineanu ezredes-vádbiztos: Tekintettel a 
tanu kijelentéseire, kérem a hadbiróságot, tar- 
tóztassa le s foglalja jegyzőkönyvbe vallomá- 
sát. ; 

Cioc védő: A 
... 

szándék nem büntethető s kü- 

mából, büntetésképpen elvesztette lelkiismete- 
tének tisztaságát és véle együtt az üde és 
egészséges álmot, egykor tiszta életének játé- 
kos tükörképét. 

x 

Mindez a sok keserü gondolat ugy jutott 
eszünkbe, hogy a husvéti ünnepek előtt az or- 
szág minden részéből jön a hir, hogy dobálják 
ki a magyar vasutasokat. 

Nem őket bántják. Ők csak példái annak, 
hogy a mai ember ridegen és kegyetlenül ön. 
magát hajszolja ki a szolidaritás és önbecsülé: 
sáncaiból. .



lönben sem szabad eljárni egy tanu ellen, aki 
őszintén vallott. 
Hotineanu ezredes: A tanu vallomásából vi- 

lágosan kiderül, hogy vagy ő is részese a bün- 
ténynek, vagy hamisan tanuskodik. A hadbi- 
róságnak nem hivatása vizsgálatot lefolytatni 
ebben a kérdésben. Ugy is fel lehet fogni a 
dolgot, hogy az egész vallomást a védelem 
rendezte meg, annak igazolására, hogy a me- 
rényletet a fogarasi börtönben határozták el s 
következésképpen nem lehet szó összeesküvés- 
ről a Vasgárda vezetőinek részvételével. Ismé- 
telten kéri a tanu őrizetbevételét. 

Zelea-Codreanu Cornél: Tiltakozom az ellen, 
hogy mi hamia tanuzást rendeztünk meg. 
Ignat tábornok elnök erre felfüggeszti a tár- 

gyalást. 

A szünet után a hadbiróság kimondja, hogy 
Jonas tanu vallomását jegyzőkönyvbe veszi s 
a tanut a katonai ügyészség rendelkezésére 
bocsátja. 
m 

Magyar előadás 
a milánói egyetemen 

Milánó, március 30. 

A milánói egyetem előcsarnokában, ha- 
talmas tömeg jelenlétében szerdán este 
Teleky Pál gróf volt miniszter előadást 
tartott a római hármas egyezmény jelen- 
tőségéről. Az előadáson megjelent az 
egyetem egész tanári kara, Milánó min- 
den előkelősége és a polítikai élet kivá- 
lóságai. 
A gróf fejtegetéseit a közönség nagy 

tetszéssel fogadta. 

Embercsonkitásra hajszolt 
a szellem egy beteg legényt 

Nagyvárad, március 30. 

Csütörtökön Borza Demeter 25 éves derna- 

tatarosi legény állott vádlottként az itélőtábla 
előtt. A legény 1931. januárjában levágta Kur- 
tin Mária 19 éves falusi leány balfülét, amiért 
a törvényszék 500 lej pénzbüntetésre itélte. A 
fellebbezési tárgyaláson a legény mesélni kez- 
dett, amely nagyjából a következőket tartal- 
mazta: 

1924-ben voltam katona... Azután már 1929. 
évben egy öregasszony elvitt a szellemek ta- 
nyájára s mire reggelre hazamentem, a varázs- 
ló asszony meggyilkolta az édesanyámat. Ké- 
sőbb megjelent anyám szelleme és megparan 
csolta, hogy bosszuljanm meg. Addig nem lesz 
nyugtom, - mondta a szellen -, amig ki nem 
szurod Kurtin Mária mindkét szemét. Két évig 
üldözött a szellem, mig végül nem birtam to- 
vább s elmentem a leányhoz. Megmondtam ne- 
ki, mit akarok. A leány megriadt, sikoltozott, 
el akart futni, de én megragadtam a konyha- 
kést és felé sujtottam. Nem találtam el a sze- 
mét, csak a fülét vágtam le... csináljanak ve- 
lem akármit, de én ki akarom szurni a szemeit, 
mert addig nincs nyugtom a szellemtől... 

A táblai tanács látta, hogy a szerencsétlen 
vem épelméjü. Különben az iratokból is kide- 
rült, hogy egyszer már állott kezelés alatt az 
elmekórházban. A tábla tehát ugy döntött, 
hogy bekéri az elmekórház véleményét s ad- 
dig elnapolta a tárgyalást. 

F anlasztikus hirek 
Insull bankár sorsáról 

Athén, március 30 

A Görögországból a „Maiotis" gőzö- 
sön megszökött Insull amerikai bankár 
ügye még mindig az érdeklődés közép- 
gontjában áll. Az Insull és a Maiotis 
ollétéről szóló jelentések ellentétesek 

és megbizhatatlanok. 
Egyes hiradások szerint a Maiotis át- 
jött a Dardanellákon és már a Fekete 
tengeren halad. 
A legujabb jelentések cáfolják ezt és 

ugy tudják, hogy a Maiotis Isztambul 
előtt cirkál. A török hatóságok megtettek 
minden intézkedést, hogy megakadályok 
zák azt, hogy a hajó és a part között 
kapcsolat keletkezzek. Ezek a jelentések 
arról is beszámolnak, hogy a Maiotis le- 
génysége fellázadt a hajón és a terhes 
és veszedelmes munkára való hivatkozás- 
sal 3-szoros béremelést követelt. 
ezt megtagadta. A kapitány és a tisztek 
- mondják a jelentések - nagynehezen 
kibékitették az elégedetlenkedőket. 

1934. husvét 
mottója: 

Insull 

masztja alá. 

Vannak olyan jelentések is, amelyek 
szerint Párisban, az Insullhoz közelálló 
körökbe az a hir járja, hogy Insull a 
Maiotisról átszállt egy olyan ország ha- 
jójára, amelynek nincs kiadatási e vez- 
ménye az Egyesült Államokkal. Az Insull 
ügyben tehát, a sok és sokféle jelentések 
miatt nem lehet tisztán látni még. 

1934. március 31. 

Mi az, ami bőrét üdévé, frissé, fiatalossá varázsolja ? 

„FLOREAL arokrém 
hatása páratlan! . 

Vezérképviselet: Drogueria „CENTRALA" Oradea 

Egy némelt lilmszinésznő 
borzalmas halála 
Páris, március 30. 

Borzalmas gépkocsiszerencsétlenség tör- 
tént szerdán a Bordeaux melletti ország- 
uton. Egy kis sportkocsi, amelyben egy 
nő és egy férfi ült, iszonyu gyorsasággal 
nekiszaladt az egyik utszéli fának. Ebban 
a pillanatban az autó felborult s a benne 
ülőket maga alá temette. 
Amig észrepvették ovolna a szerencsétlen- 

séget, a felrobbant benzintartányból ki- 
csapó lángok halálra égették az uta- 
sokat. 

A bevezetett vizsgálat megállapitotta, 
hogy a kocsiban ülő nő Kluck német ta- 
bornok leánya volt, aki ismertnevü film- 
szinésznő és Hulfschmidt Olaf filmszmész 
társaságában Délfranciaország felé igye- 
kezett filmfelvétel végett. 

herkulesfürdői diákkongresszus 
Az odautazont 4 ezer 

jelenik meg 

Temesvár, március 30 
Röviden jelentettük tegnap, hogy Her- 

kulesfürdőn szerdán megnyilt az annyi- 
szor elhalasztott keresztény nemezti di- 
ákkongresszus, amelyre az ország külön- 
böző részeiből 
mintegy 4 ezer diák vonult fel. 

A nagygyülés résztvevőit az üdülőhely 
villáiban, szállodáiban és magánházai- 
ban helyezték el, sokan közülök azonban 
a környékbeli falvakra szorultak. 
A rendet Stratilescu és Costescu szigu- 

ranca-felügyelőkkel az élükön, számos 
detektiv és tetemes számu csendőrség 
tartja fenn. 
A kongresszust déli egy órakor nyi- 

tották meg ünnepélyesen. Az elsők kö- 
zött felszólalt Manoilescu volt miniszter, 
aki fasiszta szellemben hazafiasságra, 
rendre és müvelődésre szólitotta fel a 
diákságot. Ugyanilyen értelemben be- 

Ellogtak agyszalontán egy 

diák közül alig ezer 
asz üléseken 

szélt Ghibu Onisifor kolozsvári egyete- 
mi tanár is, de őt a vasgárdisták sürün 
megzavarták. 

A megnyitó-ülésen különben csak kö- 
rülbelül egyötöde vett részt az odauta- 
zott diákságnak, mig a többi a kör- 
nyékbeli városokba, Orsovára, Karán.- 
sebesre, sőt Temesvárra ment erőszak- 
kal lefoglalva az autóbuszokat és 
megrohanya több teher- és személyvo- 
natot. 

Megtörtént az is, hogy üres szerelvényt 
inditottak el. Ezalkalommal több inci- 
dens is előfordult. Bogdan ezredes csend- 
őrparancsnok megerősitette az állomási 
karhatalmakat, hogy a további kilengése- 
ket megakadályozzák. 

A napirenden levő kérdések tárgyalá- 
sát csak estefelé kezdte meg 
gresszus. 

rellegett erdélyi betörőt 
Nagyszalonta, március 30 

„Nagy fogást' csinált csütörtökön a 
nagyszalontai rendőrség. Erdély egyik 
legveszedelmesebb és legvakmerőbb be- 
torójét, Samu Mihályt keritette kézre a 
kit országszerte köröznek a hatóságok. 
A mult hetekben betörtek egyik nagy- 

szalontai papirkereskedésbe, A betörőt 
rajtacsipték, de egérutat nyert és elme- 
nekült. Az utcán sétáló néhánvy gazda 
nem is nagyon iparkodott a nyomába, 
nyilván azon a véleményen volt, hogy 
ez a rendőrség kizárólagos ügye. Pár 
napra rá a piacon három asszonynál kü- 
lönféle drága fehérnemüket és egyéb 
értékes holmikat figyelt meg a rendőrség. 
A holmik eredete gyanus volt, vallatóra 

„Csak tréfa volt az egész.. 

fogták az asszonyokat s igy jutottak el 
unkácsi- a körözött betörőhöz, aki a 

utca 20 szám alatt, a Mohácsi-családnál 
lakott. Samu Mihály, aki valamikor gép- 
lakatos volt, 40 éves és „szakmájának" 
egyik „kiválósága", Tóth Ferenc néven 
szerepelt és ezt a nevet mondta be a de- 
tektiveknek is. A kihallgatás során és a 
körzőlevél alapján azután rájöttek a ki- 
létére. . 
A betörővel együtt őrizetbe vették 

Mohácsiék leányát, Mohácsi Máriát is, 
aki 4 polgári iskolát végzett, müvelt le- 
ány, de a jelek szerint összeköttetésben 
állott a betörővel., 
Samu Mihály bünlajstromát most állit- 

ják össze a rendőrségen. 
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Hamisitvánv volt Wirth amerikai tanár leleplező nyilatkozata 
Eljárás indul a meggondolatlan trélaszerzők ellen 

Washington, március 30. 

Néhány nappal ezelőtt nemcsak Amerikában, 
de Európában is hatalmas feltünést keltett az 
amerikai Wirth tanár „megdöbbentő leleplezé- 
se." A leleplező tanár szerint Roosevelt hires 
„agy-trösztje" javarészben vörös összeesküvők. 
ből áll. Az összeesküvők célja az, hogy előké- 
szitsék az Egyesült Államokban a szovjet-ura- 
lom kikiáltását. Wirth tanár, aki leleplező nyi- 
latkozatát nem személyesen tette meg, hanem 
levélben küldötte el a legnagyobb lapokhoz, 
egy következő levelében azt is bejelentette, 
hogy állitásait a bizonyitékok halmazával tá- 

meglepetés érte, 

A meglepő nyilatkozatnak óriási ereje volt. 
Az amerikai lapok hatalmas cikkekben foglal- 
koztak vele s az ügy Európában is riadt fel- 
tünést keltett. „Beugrott a neves Borah sze- 
nátor is. Nyilatkozott az egyik lapban s nyi- 
latkozatában kijelentette, hogy az ő tudomása 
szerint az elnök közelében valóban vannak 
vad álmodozók, ő azonban reméli, hogy Roose- 
velt hamarosan átlát rajtuk és szakit velük. 
A kormány természetesen hozzáfogott a kér- 

dés tisztázásához. Megbizottak keresték fel 

Wirth tanárt és felszólitották, hegy adja elé 
bizonyitékait. A megbizottakat azonban nagy 

mert 

a kon- 

hónapi fogházra itélte. 

t 

* 

i. a . 1 A 
* 

Wirth dühösen tiltakozott az egész lelepie 
zés ellen s kijelentette, hogy ahhoz neki 
semmi köze, valaki ostoba és kegyetlen tré- 
fát üzött az ő nevével. ; 

Most már szabályos vizsgálat indult, amely ha- 
marosan kideritette, hogy valóban „csak tré- 
fa volt az egész.6 Wirth tanárnak néhány itja 
politikai ellenfele eszelte ki ezt az , tást- 
azért, hogy a nagyképüsködő tanárpolitikust 
kellemetlen helyzetbe hozza. 
A meggondolatlan tréfaszerzők ellen mest 

eljárás indul, bár az amerikai közvélemény, 
amely rajong az ilyen világraszóló tréfákért, 
már fel is mentette őket, amennyiben jóizüen 
mulat a dolgon. 
za zoatomokzoa mzoooom 

Ujra feltaláltak 
egy borzalmas erejü 

embergyilkoló eszközt 
London, március 30 

Megbizható helyekről kiszivárgott hi- 
rek szerint Hatfield angol nehézipato 
gránátot talált fel, amelynek az a neve- 
zetessége, hogy könnyedén keresztül sza- 
lad egy olyan vastagságu páncéllemezen, 
amekkora a gránát felülete s nem rob- 
ban fel, hanem még 15 kilómétert repül 
s csak azután következik be a robbanás. 
Az uj hadiszernek óriási jelentősége lesz 
a legközelebbi háboruban. Az angol had- 
vezetőség már elhatározta, hogy egész 
tüzérségét ezzel az ujflajta gránáttal sze- 
reli fel. 

Úroszország biztositja 
európai határait 

A londoni külügyminisztériumból szár- 
mazó értesülés szerint Oroszország 10 épre 
megujitotta a megnemtámadási és döntő- 
birósági szerződést a lengyelekkel, finnek- 
kel és lettekkel. 
A szerződések megujitására indított té 

gyalásokon Oroszország inditványozta, 
hogy az esetleg felmerülő viták elintézé- 
sére valamennyien egyetlen közös döntő- 
biróságot fogadjanak el. A javaslat fölött 
folytatják a tárgyalásokat, függetlenül a 
megnemtámadási szerződések meghosszab- 
bitásától. 

- Gyomor- és bélbántalmak, hasüregheli 
vérpangás, izgékonyság, migrén, kimerülíség, 
szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ijedősség 
általános rosszullét, a munkaképesség csökke- 

nése sok esetben rövidesen megszünnek, ha a 
beteg néhány napon át reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes „Ferenc József keserüvizet 
iszik. Az emésztőszervi bajok orvosprofesszo- 
rai általánosan dicsérik a Ferenc Józse! vis 
enyhe és megbizható hatását s azt gyakorla- 
tukban sürün rendelik. 

unaya 

A szokás hatalma: 
............ 

Aki a vámmenfes árul 
is csempészni akarja 

Nagyvárad, március 30. 
Mulatságos csattanója volt egy csempészügy 

tárgyalásának, amely csütörtökön zajlott le a 
nagyváradi törvényszéken. Három hónappal ez- 
előtt Szilágyi István, a magyarországi Nagy- 
kerekibe való lakós, fahéjat csempészet át. A 
tárgyaláson az elnök megkérdezte tőle, hogy 
miért csempészte a fahéjat, mikor azt vám nél- 
kül is áthozhatta volna. A vádlott megütődve 
szerzett tudomást arról, hogy a fahéj vámmen- 
tes és akadozva szólalt meg: 

- Ezt nem tudtam, tekintetes Elnak ur-- 
azt hittem, hogy ezt is csempészni kell... 
Ezekután a bíróság felmentette a csempészés 

vádja alól, de tiltott határátlépésért másfél- 
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Háromszáz módosító inditványt 
terjesztettek clő a konvcrziós javáslat 
poizotisádi vitájái ; 

Héttőtől hezdve napi hét ülésen tárgyalják le a javaslatot, 
uamelyen a kormánypárt egy része is további foldozásokat kiván 

Az állami bányák jövedelmével kártalanitják a Nemzcti Bankot 
Bukarest, március 30. 

A képviselőház és szenátus egyesitett 
bizottságai szerdán este 9 órakor befejez- 
ték az uj adósságrendezési törvény javas- 
latának vitáját. A háromnapos megtár- 
gyalás során az ellenzék, különösen Ar- 
getoianu és Junián hivei, valamint Gyár- 

fás dr. magyar szenátor és Konnerth szász 
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vpény rendelkezéseit. 

képviselő, a módositó inditványok egész 
tömkelegét terjesztették elő. Ezeknek szá- 

ma meghaladja a háromszázat. 
A rengeteg módositó inditvány megros- 

tálására a kormány Xeni tárcanélküli mi- 

niszter elnökletével szükebb bizottságot 

küldött ki, amely csütörtökön délelőit 

0 órakor össze is ült Xeni lakásán, hogy 

feladatát még a nap folyamán elvégez- 

ze. A bizottságnak még Slabescu pénz- 
ügyminiszter, Sassu földmüvelésügyi mi- 

niszter, Bratianu Dinu pártelnök s néhány 
képviselő és szenátor a tagja. 
Munkája elvégeztével a bizottság pén- 
teken jelentést tesz az együttes parlamen- 

ti bizottságnak azokról a módositó indit- 
ványokról, amelyeket a kormány magáé- 

lvá tett. Ezután az ilyképpen hivatalosan 

; módositott javaslatot nyomtatásba ad- 

ik, hogy hétfőn a parlament nyilt ülésen 
megkezdhesse tárgyalását. 
Minihogy a kormány a javaslatot pén- 
tekig mindenáron meg akarja szavaztatni 
a többséggel, a parlament hétfőtől kezdve 
ismét két ülést tart naponta. 

KéSZüÜLŐDÉS 
A NYILT PARLAMENTI VITÁRA 
kormánypárt baloldala, amelyhez 

nintegy másfélsezez képviselő és szenátor 
tartozik, tegnap este értekezletet tartott s 
megszerkesztette azokat a további módosi- 
tásokat, amelyeket majd a nyilt vita al- 
kalmával terjesztenek elő abból a célból, 
hogy kiszélesitsék és megjapitsák a tór- 

javaslatuk abban áll, hogy a mezőgazda- 

sági adósságok megmaradó
 részének tör- 

lesztése ne 15, hanem csak 20 év alatt tör- 
ténjék, a konverzióból kimaradó adósok 
tartozásai pedig 10 év alatt legyenek fize- 
tendők. 
Foglalkozott a konverziós javaslattal 

szembeni állásfoglalás kérdésével a nem- 
zeti-parasztpárt parlamenti tanácsa is, a 
melynek tegnapi ülésén Maniu is megje- 

lent. Eleinte arról volt szó, hogy nem 

Mit csinálna az ember, ha holnap 

pvisszazuhanna a világ kezdelének 

állapotába? Ha itt maradna a pu- 
cér anyaföldön, szerszám és kul- 

tura nélkül, tehetetlen két kezével? 

Erre az izgalmas kérdésre ad választ 

Hélti Sándor: 

kalandor-regénye, amely a B. L. és 
a Népujság márciusi ajándék-re- 
génytárában jelenik meg. 

tésével, egymilliárdot 

Legfőbb módositó- 

vesznek részt a javaslat nyilt vitájában, 
mert, szerintük, csak a lej leértékelésépel 
párhuzamosan lehet pégleges formában 
megoldani az adósságrendezés problemá- 
ját, márpedig a lej ujrarögzitését niost 
nem lehet keresztülvinni. Tekintettel erre, 
kimondták, hogy az általános vitalan a 
párt részéről Madgearu, Raducanu és 
Ghelmegheanu szólal fel. Madgearu volt 
pénzügyminiszter a Nemzeti Bankkal való 
vonatkozásaiban fogja a konverzió kér- 
dését megvilágitani, filtakozva ez ellen, 
hogy az állam évi 450 millió lejt fizessen 
a jegybanknak kártalanitás cimén, ami- 
kor az államháztartás kiadásai amugvis 
kibirhatatlanok. 

A NEMZETI BANK VESZ! ÁT 
AZ ÁLLAMI BÁNYÁKAT 

Itt irjuk meg, hogy a kormány törvény- 

javaslatot készitett elő, amely szerint az 
állami bánya- és kohómünpek a Nemzeti 
Bank kezelésébe mennek át biztositékkép- 
pen arra az évi 450 millió lejre, amely 
összegnek fizetésére a konverziós törvény 
az államot kötelezi. 

A SZENÁTUS MEGSZAVAZTA 
A GLOBÁLADÓ ELTÖRLÉSÉRŐL 
SZÓLÓ JAVASLATOT 

A ezenátus szerda délutáni ülésén nagy 
I többséggel megszavazták a globáladó el- 
törléséről és az egyenesadók módositásá- 
ról szóló javaslatot. Slavescu pénzügymi- 
niszter - válaszolva a vitában elhangzott 
ellenzéki felszólalásokra rámutatott 
arra, hogy egy idő óta a globáladó esz- 
köze lett az adóügyi sanyargatásnak, 
anélkül, hogy ebből az államnak haszna 
lett volna. 

A miniszierianács elé került a négymilliárdos 
1akarékossági 1erveszei 

Páris, március 39. 

A pénzügyminiszter szerdán minisztertanács 
elé terjesztette négymilliárdos takarékossági 
tervezetét. 

A Paris Midi szerint 300 milliót akarnak 
megtakaritani a tisztviselői fizetések csökken- 

a 80 ezer tisztviselő 
nyugdijazásával, egymilliárd 600 milliót az 
álláshalmozás és az adókedvezmények meg- 
szüntetésével, hétszázmilliót a hadviseltek és 
a hadirokkantak illetményeinek csökkentésé- 
vel és 400 milliót azzal, hogy az állam nem tel- 
jesiti a társadalombiztositónak járó fizetése- 
ket. 

nek elfogadásához, mert különben a költségve- 
tési egyensuly nem állitható helyre. Doumer- 
gue elnök maga is a pénzügyminiszter mellett 
foglalt állást, a kormány jelentős része azon- 
ban látja, hogy a takarékossági javaslat olyan 
áldozatokat követel a francia társadalom jelen- 
tős részétől, amilyen áldozatokra az nem kap- 
ható s igy ellene van a javaslatnak. A jelen- 
legi francia kormány is elérkezett ahhoz a ké- 
nyes ponthoz, amelyen az előző kormányok 
javarésze elvérzett. Lehet, hogy ennek is ez 
lesz a sorsa. A Doumergue és a kormány 
egyes tagjai között jelentkező ellentét máris 

Rocsevelt elnök a hadvise 

erre enged következtetni. 

etmény- 
csökkentése kérdésében másotszor is 
és végérvényesen vereséget szenvedett 

Newyork, március 30 
Roosevelt elnök, az amerikai hadirok- 

kantak ellátásának az ügyében ujra és 
ezuttal végleges vereséget szenvedett. Je- 
lentettük már, hogy a hadirokkantak já- 
randóságának csökkentéséről szóló tőör- 
vény eltörlésére javaslatot nyujtottak 
be a kongresszushoz. A kongresszus a ja- 
vaslatot 302 szavazattal 2 ellenében Roóo- 
sevelt minden tiltakozása ellenére elfo- 
gadta. A javaslat a szenátushoz került, 
ahol egy ujabb javaslattal egészitették 
ki: a hadirokkantaknak külön évjáradé- 
kot kivántak biztositani. Roosevelt itt 
is tiltakozot, mert a javaslatok az állam- 
kincsárnak erős megterhelését jelentet- 
.................... 

ték, a tiltakozás azonban itt is csődöt 
mondott. A szenátus 63 szavazattal 26 el- 
lenében fogadta el a javaslatot, amely a 
módositással együtt visszakerült ujra a 
kongresszus elé, A kongresszusnak most 
már végérvényesen kellett döntenie a 
kérdésben. Roosevelt mindent elköve- 
tett, de hiába. Rövid vita után a kon- 
gresszus szerdán ujra szavazott és a ja- 
vaslatokat 310 szavazattal 72 ellenében 
megszavazta. 

Ezzel aztán Roosevelt a hadviseltek 
kérdésében végérvényesen vereséget 
szenvedett, mert a két javaslat a kon- 
gresszus másodszori szavazatával tör- 
vényerőre emelkedett. 

Hitler két alvezére külföldön tölti 
a husvéli 

Budapest, március 30 
Az egyik budapesti lap nagyobb cikk- 

ben foglalkozik Reuter nemzetiszocialis- 
ta vezérrel, aki rangrejtve már napok 
óta Budapesten tartózkodik. A lap mun- 
katársa beszélgetést is folytatott Renter 
rel, mert Budapesten az a hir terjedt el, 
hogy a különleges megbizatásokkal ellá- 

tott müncheni nácivezér politikai ügyek- 
ben utazott a magyar fővárosba s rész- 
ben az osztrák kérdéssel, részben a ró- 
mai egyezménnyel kapcsolatban akar 
tájékozódni. 
edter fogadta az ujságirót, de kije- 

lentette, hogy utjának egyáltalában 
nincs politikai célzata, amit mutat az is, 
hogy nem hivatalos minőségében utazott 
Budapestre. A magyar fővárosban roko- 
nai és ismerősei élnek, ezeket akarta 
meglátogatni most, a husvéti ünnepek al- 
kalmából. 

ünnepeketi 
Reuter a mult évben még az osztrák 

nemzetiszocialista mozgalom vezérkari 
főnöke volt. A kremsi merénylet után 

menekülnie kellett. Münchenbe szökött, 

ahol örömmel fogadták és Hitler egyenes 
utasítására itt is fontos szerepet kapott. 

Belgrádi jelentés szerint odaá meg ma- 
ga Röhm kapitány, Hitler jobbkeze, a 
németországi nemzetiszocialista roham- 
csapatok parancsnoka érkezett meg. 
Röhm kapitány már nem titkolja kilétét, 
azt azonban ő is kijelentette, hogy utjá- 
nak nincsen politikai célzata s mindösz- 
sze a husvéti ünnepekre rándult át egy 
kicsit a jugoszláv fővárosba, Politikai 
körökben joggal tünhetik fel, hogy a 
nemzetiszocialista alvezérek ilyen elősze- 
retettel kivánják külföldön tölteni és 
éppen a külföldi fővárosokban tölteni a 
husvéti ünnepeket. : 

A pénzügyminiszter ragaszkodik tervezeté- 

3 oldal 

Magyon sok szer van aranyér ellen 
A helyes megválasztás igen nehéz, holott 
az eredmény szempontjából ez a legfonto- 
sabb. Az orvosok különösen jónak tart- 
ják a „Goedecke"-féle 

ANUSOI ARINYÉRKUPGKAT 
amelyek nemcsak gyorsan enyhitik a fáj- 
dalmakat, hanem a betegséget és annak 
okait is megszüntetik. Az Anusol nem 
tartalmaz ártalmas anyagokat, alkalma- 
zása kényelmes, nem költséges és nem za- 
varja a foglalkozást... Kapható gyógyszer- 
tárakban. ; 

Beszüntették a marosvásár- 
helyi munkakamarát 

Marosvásárhely, március 30. 
A marosvásárhelyi munkakamarához távirat 

érkezett a miniszterelnöktől, amely végleg 
megszünteti a kamara müködését. 

Sehogyan sem halad előre 
a Balkán-egyezmény ügye 

Görögországban 

Athén, március 30. 
A szenátus külügyi bizottságában még 

mindig tart a harc a Balkán-egyezmény 
körül. A bizottság nem enged s tovább is 
ragaszkodik a követeléséhez, hogy a kor- 
mány előbb mutassa be az egyezményhez 
csatolt titkos záradékot s csak azután kér- 
je a szenátusban az egyezmény elfogadá- 
sát. A kormány ezt a követelést már visz- 
szautasitotta, a kérdés azonban ezzel nem 
intéződött el, mert a szenátusban ellen- 
zéki többség van, amely a külügyi bizott- 
ság véleményezése nélkül biztosan vissza- 
utasitja az egyezmény elfogadásáról szóló 
javaslatot. 

Megállapodtak a cukor- 
gyárosok és a termelők 

Bukarest, március 30 
Tegnap az ipar- és kereskedelemügyi 

miniszteriumban megszövegezték a vég- 
leges megállapodást a cukorgyárosok és 
a répatermelők között, az idei cukorré- 
pára vonatkozólag. Az egyezség lépcső- 
zetes árakat állapit meg, ugyhogy 
a cukorrépa ára mindig arányban les2 
a cukornak a kormány által megálla- 
pitandó árával. 

Igy például 29 lejes cukorár mellett a 
répa vagonja 7000 lej, 25 lejes ár esetén 
pedig 0000 lej lesz. 
Ami a cukor árát illeti, a kormány 

gazdasági bizottsága legközelebbi ülésén 
végleges döntést hoz. 

Milyen is a nagyszalontai 
„takarékossági költség- 

vetés"? 

Nagyszalonta, március 30 
Nagyszalonta „takarékossági költség- 

vetése' elkészült. 
Ez a „takarékossági költségvetés" elő- 

reláthatólag 40 százalékos hiánnyal fog 
végződni. Kovács Béla polgármester 
ugyanis, aki a tisztviselőknél és a város 
más alkalmazottainál annyira „takaré- 
kos' és könyörtelen tud lenni, nem ép- 
pen volt következetes a költségvetés 
összeállitásánál. Nagyszalontának az ura- 
lomváltozás óta nem volt levéltárosa 
Most lesz, valószinüleg Simon Endre sze- 
mélyében. A költségvetésbe 72 ezer lejt 
vettek fel az irattáros fizetésének fede- 
zésére. Rozvány Józsei tiszteletbeli ve- 
zérfelügyelőnek 24 ezer le tiszteletdijat 
szavaztak meg. Az aggmenház és lelenc- 
ház orvosi szolgálatát eddig a városi fő- 
orvos látta el külön dijazás nélkül. Most 
erre a célra is 12 ezer lejt irányoztak elő 
a költségvetésben. 
A tisztviselők fellebbezést jelentettek 

be a költségvetés ellen. Okuk volt rá. A 
városi tisztviselők ugyanis kérték hogy 
mult évben történt beosztásoknak meg- 
felelően rendezzék a városi tisztviselők 
fizetéseit. Kovács Béla polgármester ki- 
kelt: Ő gimnáziumi tanár és nincs any- 
nyi fizetése, mint egy városi ügyosztály- 
vezetőnek. Igy aztán a tisztviselők kéré- 
sét visszautasitotta a tanács, pedig a 
belügyminiszterium már leiratban közöl. 
te a városi tisztviselők elismert fizetését 
Kovács Béla azonban nem törődik a mi 
niszteri leirattal sem. Ő csak a maga „ta- 

1 karékossági" cálkitüzéseivel törődik.



En 

4. oldal 

Hunyadmegye egész lakosságát 
kirendelték utmunkára 

Őszre az összes utakat rendbehozzák a megyében, ezenkivül 50 
községi iskola telépitését is tervezi a prelektus 

Déva, március 30. 
Az impériumváltozás óta az erdély l 

utakat annyira elhanyagolták, hogy leg- 
több helyen életveszélyessé vált például 
az autóközlekedés. Évekkel ezelőtt egy 
uj uttörvényt léptettek életbe, amely su- 
lyos illetékekkel terhelte meg a lakossá- 
got, ezenkivül illetékeket állapitott meg 
a benzinre és mindenféle jármüvekre az- 
zal a rendeltetéssel, hogy az ezekből be- 
folyó százmilliókra rugó összegekből az 
elhanyagolt utakat hozzák rendbe. 
Az uttörvény életbeléptetése óta né- 

hány uj utat épitettek is, igy Bukarest 
és Szinaja között, valamint Kolozsvár és 
Nagyvárad között, de az ország, s főleg 
Erdély többi közutjai változatlanul el- 
hanyagoltak maradtak. 
Hunyadmegye prefektusa, dr. Miocu 

Romulus, erélyes intézkedésekkel fogott 
hozzá az elhanyagolt megyei utak rend- 
behozásához. Az uttörvény kötelezi a fa- 
lusi lakosságot, hogy Bbzonyos számu 
napszámmal rójja le az utadóját s a pre- 
fektus ezt a rendelkezést most végre is 
hajtja. A megyében mindenütt kirendel- 
ték a lakosságot követ törni, követ fuva- 
rozni, ugy, hogy a főbb utvonalak már 

.. 

is el vannak látva az ujjáépitéshez szük- 

séges kőanyaggal. Ezenkivül munkanél- 
külieket foglalkoztatnak az utjavitási 
munkálatoknál s a lakosságnak azt a ré- 
szét, amely inségtengerit kapott. 
A prefektusnak az a terve, hogy őszig 

minden utat rendbehozat a megyében s 
a nagylendülettel megindult munkákbó 
itélve, ez meg is fog történni. 

Hunyadmegyében 120 olyan község 
van, amelynek nincsen rendes iskolája. 
Iskolája van, csak az iskolához szüksé- 
ges épület hiányzik. Az iskola ezekben a 
falvakban vagy egészségtelen épületek- 
ben van elhelyezve, vagy pedig bérelt 
helyiségben van, amely szintén nem felel 
meg az iskola célja nak. 
A prefektus elhatározta, hogy ebben 

az évben legalább ötven iskolát épittet 
azokkal a községekkel, ahol nincsen ren- 
des iskolaépület. A tömeges iskolaépités 
tervét most dolgozzák ki. Hirek szerint 
a közoktatásügyi m nisztérium anyagi 
támogatásával fogják a községek iskolái- 
kat felépiteni. Másképpen bajosan is 
menne a dolog. A községek anyagi hely- 
zete közelről sem olyan virágzó, hogy 
kötelezni lehetne őket arra, hogy saját 
költségükön épitsenek most iskolát. 

zezemn 

Eszmei kereszteshadjárat 
a hitlerizmus ellen 

Faulhaber müncheni biboros-érsek „Zsidóság, keresz- 
ténység, németség" c. könyvének jelentősége 

Hitler Németországát az elkeseredett 
vallásháboru állapotában találta husvét 
hete, a nagyhét. Az a küzdelem, amely az 
elmult ősszel a náci vallásujitók s más- 
részről a hithü evangélikusok és katholi- 
kusok között a „német keresztények" erő- 
szakos fellépése miatt megindult, mosta- 
nában éri el döntő szakaszát, tetőpont- 
ját. Olyan mély jelentőségü és nagy hord- 
erejü ez a modern kulturharc, hogy meg- 
érdemli az egész világ figyelmét és oda- 
adó érdeklődését. 
A német evangélikus egyházban, ame- 

lyet a hitlerizmus mindenáron el akar 
nyelni és saját képére formálni, a közel- 
mult napokban nyilt szakadásra került 
sor. Badelschroingh Friedrich dr., az egy- 
ház szabályszerüen választott birodalmi 
püspöke, akit a hitleristák a mult eszten- 
dő juniusában tartott zsinaton lemondás- 
ra kényszeritettek, hogy helyébe saját 
emberüket, Müller volt tábori papot ül- 
tessék, - kiáltványt bocsátott ki a hithü 
papsághoz és hivekhez s felszólitotta őket, 
hogy tömörüljenek mindazon pogány erők 
ellen, amelyek szétrombolással fenyegetik 
az egyházat. Hiába oszlatta fel a Hitler- 
kormány a hétezer tagot számláló Pfar- 
rernotbund-ot, az evangélikus lelkészek 
náci-ellenes szövetségét, Bodelschwingh 
püspök kiáltványának hatalmas vissz- 
hangja támadt. Örszágszerte megindult a 
szabad egyházak megalakulása s a rajna- 
vidéki szabad egyház röpiratában bátran 
sikraszállt az ellenzéki elvek mellett. 
Ez a röpirat szinte megdöbbentően el- 

szánt hangon kel ki a hitleristáknak az 
egyházban is érvényesitett rémuralma és 
erőszaka ellen. A rajnamenti szabad egy- 
ház tiltakozik az egyházi tanok hitlerista 
meghamisitása ellen e kijelenti, hogy min- 
dent elkövet az evangéliumi tanok tiszta- 
ságának megőrzése terén. Megállapitja, 
hogy a juniusi egyházi választások az crő- 
szak jegyében mentek végbe s az akkor 
választott egyházi vezetőknek nincs meg 
sem az erkölcsi, sem pedig a szellemi te- 
kintélye. A röpirat felszólitja a hivata- 
akban még megmaradt lelkészeket, hogy 
ne vessék alá magukat a jelenlegi hit- 
lerista egyházi vezetőség rendeleteinek és 
semmiféle intézkedésének, akiket pedig 
ellenállásuk miatt elmozditomak, azok to- 
pábbra is szolgálják hipeiket. „Az enge- 
detlenség egy olyan egyházi pezetés ellen, 
amely Isten szapba ellenére kormányoz, en- 
gedelmesség Isten iránt', - szögezi le 
bátran a röpirat, illetőleg az a határozat, 
emelyet közöl s amellyel a szabad egyház 
megalakitását kimondották. 

A nemzetiszocialista pórázra került hi- 
vatalos egyház vezetői persze tombolnak 
ihükben s fokoztatják a terrort az allen. 
zéki papság és hivek ellen. A Hitler-kor- 
mány jól tudja, hogy az egyházakunak ez 
a lázongása nem egyéb, mint bevezetése a 
még szélesebb és átfogóbb társadalmi és 
politikai ellenállásnak és küzdelemnek a 
náci-rendszer megdöntésére. Az ellenzéki 
papok letartóztatása egyre tömegesebbé 
válik s mind gyakoribbak azok az esetek 
is, amikor a vakbuzgó hitleristák és ro- 
hamosztagosok bántalmaznak öreg, közbe- 
csülésben álló lelkészeket amiatt, mert a 
szabad egyház eszméje és tanai mellett 
foglalnak állást. 
De mindinkább meggyül a baja a Hit- 

ler-diktaturának a katholikus egyházzal 
is, amely egy frontba állt az evangéliku- 
sokkal a náci-terror és pogányság ellen. 
A római katholikus egvházat nem próbál- 
hatja meg ugy lenyelni a hitlerizmnus, 
mint a nemzeti evangélikus egyházzal tet- 
te. Ha éppolyan nyiltan megtámadná, 
akkor megszegné a konkordátumot s uj, 
mi több: talán leküzdhetetlen nehézségek- 
kel terhelné a német külpolitikát. Hit- 
leréknek szem előtt kell tartaniok, hogy 
Ausztria, amelyet be szeretnének kebelez- 
ni, tulnyomó többségében katholikus s 
hasonlóképpen katholikus a Saar-vidék is, 
amelynek sorsát a jövő év elején népsza- 
vazás fogja eldönteni. A katholikus egy- 
ház második legnagyobb felekezete Né- 
metországnak: mintegy 15 millió lelket 
számlál. S ráadásul világhatalom, a ná- 
cik tehát kénytelen bizopyos szempontok- 
ból csinján és fondorlatosan bánni vele. 
A római katholikus hitet a armadik 

Birodalomban, akár az evangélikusoknál, 
nem csupán a papsáz, hnanem a hivek 
milliói védelmezik Hitlerék crőszakával 
szemben. A katholikus országrészekben az 
utóbbi időben valóságos kereszteshadjárat 
indult a hitlerista elvek és eszmék leküz- 
désére s a papság jórésze szinte vértanui 
magatartást tanusit. 
A hitlerizmus ellen harcoló katholikus 

papok élén köztudomásulag Faulhaber 
biboros, a müncheni érsek áll, aki hivei 
sürgetésére most könyvben is kiadta azo- 
kat a nevezetes szentbeszédeit. amelyeket 
decemberben a bajor főváros legnagyobb 
templomában, a Szent Mihály-székesegy- 
házban tartott. Amint emlékezetes, ezekre 
a prédikációkra akkora embertömeg özön- 
lött, hogy csak fele fért be a hatalmas 
székesegyházba, a többi pedig két másik 
templomban hangszórók révén hallgatta 

amelynek isteneit a vérbeli 

a biboros-érsek rendkivül érdekes beszé- 
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Ügyeljen a védjegyre! 

deit. E prédikációk most „Zsidóság, ke- 
reszténység, németség" (Judentum, Chris- 
tentum, Germanentum) cimen jelentek 
meg s a könyv mindjárt az első napokban 
milliós példányszámban kelt el. Máris 
csaknem akkora a sikere ennek a münek, 
mint Hitler „Az én harcom' cimü köny- 
vének. 
- A náci-forradalom - mondotta első 

.. 

prédikációjában Faulhaber érsek - nem 
állt meg Jézus Krisztus személye előtt 
sem. Sokab akadtak, akik ham s kereszt- 
levél utján akarták megmenteni maguk- 
nak Krisztust azáltal, hogy nem zsidó- 
nak, hanem árjának nyilvánitották... Pe- 
dig hát amennyiben a történelmi forrá- 
fok többet számitanak, mint a csupa fel- 
tevések, az a tény. hogy Krsztus zsidó 
volt, kétségen felül áll, hiszen az első 
szentirás első fejezete ezzel a cimmel ad- 
ja Krisztus származását: „Jézus Krisztus- 
nak, Dávid fiának, Ábrahám fiának.. a 
származása..." 
Faulhaber biboros teljesen egyetért az 

evangelikus ellenzék hittudósa val: Barth 
Karl professzorral, Vogel lelkésszel és 
másokkal abban, hogy az uj-testamentum 
az ó-testamentum beteljesedése s ennél- 
fogva. aki elveti az ó-testamentumot, el- 
veti az ujat is. 
Harmadik szentbeszédében az érsek az 

egyén jogaival foglalkozott s többek kö- 
zött ezeket mondotta: 
- Az erkölcsi emberi személyiségnek 

meg kell őrizn e egyéni értékét az állam- 
mal szemben is... Ígen, az egyénnek alá 
kell rendelnie magát a törvényes rend- 
nek, része kell legyen ennek a rendnek, 
de nem lehet semmivé lefokozni, vagy a 
jogtalan szolgaság állapotába süllyeszte- 
ni. 

Utolsó prédikációjában Faulhaber bi- 
boros az ősgermanizmussal foglalkozott, 

hitleristák 
most ujra feltámasztották s imádni kez- 
1 

- A német nép - mondotta - vagy 
mint keresztény nép fog létezni, vagy 
nem fog létezni egyáltalán. A keresztény- 
ség elhagyása és a pogánysághoz való 
visszatérés a német nép végének a kezde- 
te volna. 
S végül Tacitusra hivatkozott. aki ugy 

rja le az ősgermánokat, mint akiket 
állandó testvérháboru emésztett. lusták, 
renyhék voltak, a föld megmunkálását 
asszonyaikkal és rabszolgáikkal végeztet- 
ték s maguk békeidőben vadászattal, dő- 
zsöléssel és ivással töltötték minden ide- 
jüket. 
S ezek az ősnémetek a hitleristák esz- 

ményképei. 

izmus eszmeköre, mint a barbárság gonl 

natkozásban. Ezért küzdenek ellene a 

számában egy cikk többek között sére 

tünik, mi sem foglalkozunk vele többet : 

megértés, béke s az emberi haladás át 

I a leszerelési konferencián is. 

A germánok csak a kereszténység befto 
lyása által lettek néppé, a szó igazi értel 
mében s az ősgermán istenek kultusza u, 
barbárságot jelent. Nem is más a hitler! 

dolatvilágának feltámasztása minden v ! 

egyházak is s minden, ami magasabl! 
emberi. Ha van helye manapság keresz 
teshadjáratnak, ugy elsősorban a htle 
izmus az, amely ellen fel kell lépnie a 
igazi keresztényi gondolatnak, hitnek 

A nagyváradi katholikus lap vasárnap 

mezi és szemünkre vet, hogy szerinte 
kelleténél többet foglalkozunk a hitlerl 
izmussal. Nos, amint a fentebbiekből ki 

kathol kus egyháznak egy olyan kivált 
főpapjánál, mint amlyen Faulhabe 
müncheni biboros érsek s a Harmadik Bi 
rodalom két legnagyobb egyházának szi 
ne-java. Mi is a barbár pogányság veszé 
lyét látjuk benne, az emberek között 

kát, amely ellen sikra kell szállani. 
A német katholikus egyház példájá 

követve, a váradi lapnak még nálunk i 
többet kellene foglalkoanta a hitlerizmus 
sal, ha tudná, mi a következetesség és: 
világnézeti egységesség. 

si 

- Idegesség, fejlájás, álmatlanság, reggel 
rosszullét, levertség, bágyadtság, szédülés ese 
tében a természetes „Ferenc Józsel" keserüvi: 
az emésztöszervek hiányos müködéséből ered 
zavarok nagyrészét azonnal megszünteti, a! 
étvágyat erősen fokozza s visszaadja a testnel 
és szellemnek régi frisseségét. 

Az ujraéledő Törökország 
leltünő követelése 

Ankara, március 30. 
A leszerelési értekezlet sikerére feltétlenül 

jellemző az a mozgalom, amelyet a török fő 
város köreiben inditottak. Ennek a mozgalom 
nak célja az, hogy Törökország régi hasalmi 
helyzetét a Dardanellákban ujra biztositsa. 
Török politikai körök felfogása szerint 

ugyan s elérkezett már az idő arra, hogy 41 
ujjászületett török nemzet követelje a nemzet 
közi Dardanella-öv megszüntetését és azt a jo 
got, hogy ujra erőditéseket épithessen a tem 
gerszoros partjain 
Kemal Husni török népszövetségi főmegbt 

zott ezt a követelést rövidese bejelenti a Nép- 
szövetség tanácsa előtt és kérését megismétl



1 

" ajándék? Hol vagyunk már attól? 
aajándék ma az, hogy megmentettem a bu- tróraimat. Kifizelfem a hátralékos adókat és huspétra nem kell az üres lakást nézni. 
A butorokat megmentettem, egyéb aján- dMdékra nem futja. 

A MENETJEGYIRODA ablakában 
nagy plakát: Társasutazás Raguzába. Há- 
romheti üdülés összesen 9000 lej. Nem sok. 

tat. Boldogok. 

. 
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táján, kelletik magukat az uj dipailapok. 
Miután nem tudtam, hogy a háromébes 

t(avaszi kabátomat milyen divat szerint 
fordittassam ki, kénytelen poltam betérni 
egy könyvkereskedésbe és megnézni a leg- 
ujabb angol fér/idipat-lapot. M ondhatom, 
hogy igen érdekes és tanulságos olbas- 
mány volt. A Crochet Ideas cimü London- 
ban megjelenő lap például közli a tapa- 
szi kézimunka-divatot. Szemet- és szivet- 
idiló látvány. Asztalteritők csupa apró 
horogkeresztekből összeállitoa. Szalvéták 
öriási horogkeresztekkel. 

doknál ugylátszik bevett szokás, mert az 
angol lapban még a lepedő sarkába is ho- 

rogkereszt éktelenkedik 
Sajnos, férfi-fehérnemü dioatot nem ad 
a Crochet Ideas. 

feket, hogy abban is divat a horogke-
 

ABÓDÉL a szegény ember oásárlási he- 
Iye. A bódé a kiskereskedő utolsó mene- 
déke. A bódéban ha vagyont nem is, de 
a megélhetés létfeltételeit meg lehet sze- 
rezni. Szatmáron most irták ki a pilyá- 
zatot a piaci bódék,bérletére. Jellemző 
tünet: egyetlen pályázat nem érkezett be. 

mindenütt tért hóditanak. 

Ok több van. Először a bódék pásárlókö- 
zönségének nincs pénze. Másodszor a bo- 
désoknak nincs, meg az a kétezer lejük, 

amelyet a pályázathoz biztositékként kell 
Inmellékelni. 

kKorkép. Csak apróság, de a jó orvos is 
apró szimptomákból állitja fel a diagnó- 

EXPRESSZ-INTERJU az illatszerkeres- 
. kedővel: Ugyan kérem, miért kérdi, hogy 
4 mnilyen a husvéti vásár? Ki locsolóédik ma? 
Itt van a nyakamon minden még tabaly- 
rőól. Ha jól megy, husvét hétfőn eladok 
egy liter olcsó rózsavizet. Más egyéb hus- 

roéti cikk? Nem ovesznek már ajándékot 
husovétra az emberek. Tegnap bejött egy 
r. régi vevőm, megkérdeztem mit pesz 
abii husoéti ajándékul a családjának? Ugyan 
sér huspéti 'sérem - mondta fanyarul 

Elég 

Hát ilyen a husoéti 

d plakát csábitó. Az emberek egy pilla- 
vítra megállnak előtte. A szájukban ösz- 
ut a nyál az elérhetellen gyönyöru- 
tóől. Utazni. Ez a págy ég a szemekben. 

vább mennek. Két ember beszélget. Ügy 
ookás mondani, hogy valamikor mindket- 

percig. Azután sóhajtanak egyet és 

len jobb napokat láítak. Az egyik nyug- 
dijas, a másik polt bankigazgató. 4 bank 
már rég eltünt a piacról. 
4A nyugdijas: Jó lenne elmenni Ragu- 

zaba. 1 
z igazgató: Ilyenkor már meleg pan. 
Felyuárban kell odamenni. 
yugdijas: Kegyed oolt? 
mz igazgaló: 1izenháromban utoljára. 
Anyugdijas: Én tizenháromban Voslau- 
ban nyaraltan. 
4Az igazsaló: Az sem rossz. 

A nyugsdijas (kis szünet után): Ma már 
annyi mindenféle népség jár RNaguzába, 
hogy nem is érdemes menni. 
Az isgazgaló: Igaza pan. kedbes bará- 
om. Már nem is fáj, hogy most nem me- 

Ebbe megnyugodnak és egészen felvidá- 
nodoa mennek tovpább, Csalják önmagu- 

HOGY A KÉP TELJES LEGYEN gyors 
érdés a munkanélkülihez: 
kKalács? - válaszolja - Huspéti bá- 
eny? Tudja milyen boldog lennék, ha 
. ünknek egy félkiló hust és kéi kiló 
nyeret tudnék vbenni husoétra? Hajaj 

nem ujság nekem a nagypéntek 
Wolc hónapja minden nap nagypéntek 

Baradlai Lászlóé
: 

Husvélti kirakat 
AKIRAKATOKBAN ilyenkor, tapasz 

Diványtakarók 
horogkeresztes alapon, sőt, fajtiszta csalá- 

- Betiltották a Sárga liliom cimü ope- 
rettet. Szatmárról jelentik: Kellemetlen 
meglepetésben volt része Szabadkai Jó- 
zsefnek, a szatmári szinház igazgatójá- 
nak. Hetek óta készül a szinház a Sárga 
liliom cimü operett bemutatójára. Az 
operettet Biró Lajos hasonlócimü szin- 

müvéből irták. Isac Emil szinészeti főfel- 
ügyelő csak ugy volt hajlandó engedé- 
vezni a darab előadását, ha azon bizo- 

nyos változtatásokat eszközölnek. A szin- 
ház a kivánt változtatásokat megcsinálta 
és szombatra kitüzte a bemutatót. Most 
az igazgató táviratot kapott a szinészeti 
főfelügyelőtől, amelyben a darab előadá- 
sát minden indokolás nélkül betiltja. A 
szinház husvéti müsora körül ilyenmó- 
don nagy kavarodás van. Valószinü, 
hogy a béetiltás azért történt, mert a da- 
rab hőse egy Habsburg főherceg. 
- ORVOSI HIR. Dr. Kahána Ernő 
elgyógyász és idegorvos, külföldi tanul- 

mányutjáról hazaérkezett s rendelését 
Biból megkezdte (Kapu-utca 6. Telefon: 

3 TAVASZI ÉS NYÁRI divatlapok igen 
nagy választékban vannak a Brassói Lapok 
könyvosztályában. 

- 

ke sokkal nagyobb, mint a tárgyak 

mindössze háromszázötven milliárd 

előadást. 

- Időjárásjelentés: A budapesti időjárásku- 
tato intézet jelentése szerint a nappali hőmér- 
séklet általábar változatlan. A felhőzet válto- 
zó, keleti és délkeleti széllel. Éjszaka erős a 
lehülés, helyenként talajmenti fagy. 

- Betörők jártak a szatmári Hilde- 
gárda templomban. Szatmárról jelentik: 
Az elmult éjszaka betörők jártak a Hil- 
degárda templomban. A betörők kiszaki- 
tották a falba beépitett négy vasperselyt 
és azoknak tartalmát kiüritették. A kegy 
szereket és oltárteritőket ledobták a 
földre és összetaposták, azonkivül betör- 
ték a templom hatalmas üvegajtaját. Va- 
lószinü, hogy a betörők az esti istentisz- 
telet után rejtőztek el a templomban, 
mert a templom vaskapuját belülről nyi- 
tották ki. A templomfosztogatókat a 
rendőrség keresi. 
- Sulyos vasuti baleset Franciaországban. 

Párisból jelentik: Lemodes francia városka kö- 
zelében szerdáról csütörtökre virradó hajnalon 
halálos áldozatokat követelő vasuti szerencsét- 
lenség történt. Az éjszaka folyamár a földesu- 
szamlás betemette a sinpárt. Ezt senki sem 
vette észre és a Páris felé haladó hajnali gyors 
teljes sebességgel belerohant a vasutvonalat 
fedő, mintegy másfélméteres földrétegbe. Az 
összeütközés rettenetes ereje folytán a szerel- 
vény kisiklott, a kocsik felborultak. A sze- 
rencsétlenségnek 38 halott, 18 sulyos 
könnyebb sebesültje van. 

- Kiskoru betörők. Marosvásárhelyi 
tudósitónk jelenti: Két kiskoru inas be- 
tört Marer Gyula gépgyári mérnök le- 
kásába és fiókjából 7800 lej készpénzt és 
különböző értéktárgyakat loptak el 
többezer lej értékben. A fiatalkoru bü- 
nösök játékrevolvereket szereztek be, a 
pnz egy részét nyalánkságokra és kü- 
önböző szórakozásokra költötték és igy 
vonták magukra a rendőrség figyelmét, 
amely letartóztatta őket. A pénz egy ré- 
szét még megtalálták náluk. A fiatalkoru 
tolvajokat átadták az ügyészségnek. 
Büncselekményeik felett a fiatalkoruak 
birósága fog itélkezni. 
- Hunyadmegyei hirek. Dévai tudósítónk 
jelenti: Az általános nyugdijpénztártól folyó 
bó 22-én kiadott 76905-934. számu rendelet 
felhivja mindazokat, akiknek nyugdija, vagy 
nyugdijkülönbözete 1988 április elseje után 
nyert megállapitást, vagy akinek hátralékos 
temetési költség-járuléka volna, jelentkezzenek 
a dévai pénzügyigazgatóságnál április elsejéig, 
követelésük felvételére. Április elseje után a 
hátralékok kiutalása már különböző neháézsé- 
gekkel fog járni. - Petru Stefán, Cserbia köz- 
seg görög keleti lelkésze feljelentette Irimie 
Györgyöt és feleségét, hogy 13 éves leányu.- 
kat Stanis Zenovie 28 éves fiatalemberrel vad- 
házasságra kényszeritették. A napokban tár- 
gyalta a dévai törvényszék a megvádolt szü- 
lők ügyét, akiket a biróság bizonyítékok hiá- 
nyában felmentett. - Dr. Miocu Romulus, hu- 

és 25 

l 

Rhodine kaphatóő az ország ösz- 
szes gyógyszertáraiban és dáro- 
géridáiíban. Egy 20 tablettát tar. 
talmazó aluminium tubus ára 
csak.. .............. Lei 26.- 

egy 4 tablettát tartalmazó alu- 
minium etüi ara.. .. ..Lel 8.50 

öket 

Dr. Reuter professzor, a német birodalmi egészségügyi hivatal vezetője Halberstadtban, a 
nemzetiszocialista német orvosszövetség gyülésén előadást tartott a horogkeresztes mozgalom 
uj találmányáról, „a biológiai államfelfogásról". Dr. Reuter kifejtette, hogy Németországnak 

kemény emberekre és nem jellemnélküli személyekre van szüksége. Minden nevelésnek az 
élet gondolatából kell kiindulnia. Az orvosok - szerinte - megfeledkeznek arról, hogy a 
beteget embernek tekintsék, akinek az összesség és a nemzet szempontjából nagy értéke 

van. Ez oknál fogva a Harmadik Birodalomban nem „gyógyitó erőket" akarnak tenyészte- 
ni, hanem olyan orvosokat nevelni, akik biológiai alapon tudnak gondolkozni. Az ember érté- 

értéke. Minden munkaereje teljességében lévő embert 

30-40.000 márkára lehet becsülni és igy meg lehet állapitani, hogy a német nemzet vagyo- 
na embermértékben meghaladja a kétezermilliárd márkát, holott a nemzet tárgyi vagycona 

márkára becsülhető. Németországban mindamellett kö- 
rülbelül egymillió olyan ember él, akik nem adnak az államnak, hanem kapnak tőle, ami ter- 
hére van a társadalomnak, a német nép összességének és ezeket az embereket le kell faragni 
a német testéről. Ez pedig a professzor szerint, a biológiai alapon gondolkozó, nemzeti érzésü 

orvosoknak a feladata. Még egyszer ideirjuk: Nem elmebeteg, hanem orvos tartotta ezt az 

nyadmegye prefektusa ma iktatta be a dévai 
időközi bizottság tagjait. - A bizottság elnő- 
ke Perián Péter, tagjai: Árdeleán Dénes, dr. 
Meskó Miklós, dr. Lőrincz Jenő, Oprean Mir- 
cea, Solomon Viktor, Almasán Jon, Schumann 
Ernő és Chioreán Aurél. 

- Gazellabőrre nyomtatták az uj világ- 
póstaegyezményt. Kairóból jelentik: A' 
nemzetközi póstai kongresszus, amely már- 
cius 20-án ért véget, elfogadott egy uj vi- 
lágpóstaegyezményt, amelyet gazellabőrre 
nyomtattlak. Az érdekes okmányt a Zaara- 
fan-palotában ünnepélyes külsőségek kö- 
zött iírták alá. A kongresszuson résztvevő 
98 országot képviselő megbizottak összesen 
fa ilyen okmányt láttak el aláirásukkal. 
Az uj póstaegyezmény ötévi időtartamra 
szól. A nemzetközi póstai kongresszus 
résztvevőit az egyiptomi király magas ér- 
demrendekkel tüntette ki. Az uj egyez- 
mény 1985. január 1-én lép életbe. A kon- 

gresszuson többek között elhatározták, 
hogy az egész világra érvényes póstai uta- 
zócsekkeket bocsátanak ki a turistaforga- 
lom élénkitése céljából. A legközelebbi 
nemzetkozi kongresszust 1939-ben Buenos- 
Ayresben tartják meg. 

- Póruljártak a marosvásárhelyi cu- 
korüzérek. Marosvásárhelyről jelentik: 
Mintegy két héttel ezelőtt, mint ismere- 
tes, a cukorkartell befejezéshez közeledő 
tárgyalások hirére, a cukor ára ország- 
szerte kilenc lejjel szökött fel kilogra- 
monkint. Természetesen Marosvásárhe- 
lyen is 29 és 30 lejes árban kezdték árul- 
ni a cukrot a fogyasztó közönség legna- 
gyobb elkeseredésére. A „pünkösdi ki- 
rályság azonban csak nagyon rövid ide- 
ig tartott. Néhány nap multán a kor- 
mány utasitására, maximális áron nagy- 
ban 24 és kicsiben 25 lejes áron kellett 
forgalomba hozni Marosvásárhelyen a 
cukrot és ez a kormányrendelkezés ért- 
hető pánikot keltett. Ekkor derült ki 
ugyanis, hogy a nagykereskedőkön és a 
kiskereskedőkön kivül magánemberek is 
sulyos százezreket fektettek bele a cu- 
korba, amelyen kereseti lehetőségek mu- 
tatkoztak. A nem hivatásos ké 
a cukor-üzérek azonban póruljártak. Te- 
kintettel arra, hogy jelenleg Marosvá- 
sárhelyen mintegy harminc vagon cukor 
van felhalmozva, üzérkedési célokra, a 
magánosok semmiféle áron sem képesek 
árujukat értékesiteni. Ezalatt természe- 
tesen fekbért is kell fizetnisk és ha köl- 
csönpénzen vettek árut, ugy sulyos ka- 
matok is terhelik az árumennyiséget. Ha 
még azt is számitjuk, hogy a magáno- 
soknak jóval ölesébben kell értékesiteni 
árumennyiségüket, mint ahogy azt a ke- 
reskedők nagyban adják, kiderül, hogy 
a marosvásárhelyi cukorüzérek sulyosan 
csalódtak reménységeikben. . . 

és a fájdalmak úgy 
elmulnak, mintha 

letőrölték volna 

ABLAK 

reskedők, 

S. oldal. 

Ne panaszkodjon 

spanyolmálha, 
reuma, migrém miatt 
Szedjen 

Rhodine 
teljeseniztelen 

- HOLNAP JELENIK MEG A 
HUSVÉTI SZAÁMUNK, amely terjede 
lemben és tartalomban egyaránt meg. 
lepetés lesz lapunk barátai számára, 
Nincs sok értelme és célja a nagyhan- 
gu dicsekvésnek, viszont ugy érezzü 
szerénytelenség nélkül, hogy ma Er- 
délyben mi adjuk a legjavát annak, 
amit a mai lehetőségek mellett adni 
lehet. Kicsit büszkén és nagyon bol- 
dogan hangoztatjuk, hogy abban a 
szörnyü lerothadásban, amely az egésa 
világot igyekszik megfertőzni, az erdéi 
lyi magyar poszton mi lobogtatjuk nem 
csökkenő hittel és lendülettel a haladás 
tiszta lobogóját és töretlenül valljuk, 
hisszük a gyülölettenger közepén, 
hogy felvirrad még a megértés tiszta 
napja. Tudjuk, hogy bennünket sze- 
retni és támogatni kicsit hitvallás, ta- 

nuságtétel, célkitüzés, sőt harc a sötét. 
ség, a gyülölet szelleme ellen. Aki eb- 
ben egyetért velünk, vegye meg a la- 
punkat. Ezt is, a husvétit is és a többül 
is, amely töretlenül és bátran küzd az 
emberi fejlődésért a sötétség ellen. Ve. 
gye meg a husvéti számunkat és fizes- 
sen elő a Brassói Lapokra. 

Iskolaépités parancsra, Csikszere-, 
dáról jelentik: Megirtuk, hogy az utóbbi 
időben egymásután kapnak parancsot a 
csiki falvak állami iskola épitésére, 
Csikcsicsó és Csikmadaras után most 
Csikmadéfalva előljáróságával közölték 
hogy a jövő tanév elejére feltétlenül 
épitsen megfelelő épületet az állami isko- 
la részére. Mondanunk sem kell, hogy a 
sorozatos anyagi csapások és a Székely- 
földön különös erővel dühöngő krizis kö. 
vetkeztében anyagilag teljesen leromloti 
községek sehogy sincsenek berendezkedi 
ve az ilyen „előre' egyáltalán nem látott 
hatalmas méretü kiadásokra. Elképzelhe, 
tő tehát, hogy mekkora megterhelés je- 
lent ez a koldusszegény népnek, éppen a 
legkritikusabb gazdasági időkben. 

Az Erdélyi Helikon márciusi száma közi 
Gróf Bánffy Miklós „Az Ember Targédiája a 
szinpadon" cimü feltünéstkeltőő cikksorozatá- 
nak második részét, a bécsi Ember Tragédiá- 
ja előadásáról. Tamási Áron a nemrég elhunyt 
Móra Ferenecről ir nagyobb cikk keretében. Ko- 
vács László a folyóirat vezető cikkében „A tiz- 
éves Erdélyi Szépmives"-ről emlékezik meg. 
Jancsó Béla nagyobb cikke a „Tizenegyek"- 
ről szól jubiláris estjük alkalmából. A folyó- 
irat szépirodalmi anyagát Tompa László uj 
verse, Dsida Jenő és Kiss Jenő uj versei, Wel- 
don Johnson néger költő hires verse, „A világi 
teremtése Vass László forditásában, Ligeti 
Ernő és Bözödi György nagyobb novellát al- 
kotják. A Szemle-rovatokban nagyobb cikke- 
ket irtak: Szántó György, Reményi József, IL 
Szemlér Ferenc, Thurzó Gábor. Kisebb cikke- 
ket irtak: Reischel Artur, I. Szemlér Ferenc, 
Bözödi György, Thurzó Gábor, Tolnai Gábor 
és Vita Zsigmond. A folyóirat szerkesztősége 
Cluj, P. Mihai Viteazul 40. II. A remekül kiál- 
litott és illusztrált, tartalmas szám ára 70 lej, 
az évi előfizetés =80 lej. 

lékot. Tulösitonk jelenti: A kügymi. 

az ösbes pénzügyigazgatókhox, 

hátraléko--földadókat, melveket tela 
donosaik ali hatállyal ki netn fizet- 
nek, halal ktalanul be kell táblázni az 
ingatlanok Eszerint rövidesen az ösz 
összes ga3 kkönyveiben uj hite 
lező fog s repelni: az Államkáiacstár - 
földadók 1 att. 



Innen-onnan 

A SEPSISZENTGYÖRGYI POLGÁR 

kokmindenre büszke, de nem utolsó sor- 

an büszke mozgókép-szinházára, arra a 

ozira, amely, jóllehet, gyakran kényte- 

den alig néhány ember előtt pergetni le 
filmjeit s mégis lépést tartva a legnagyobb 

erdélyi premier mozgókkal, állandóan azt 

a muüsort adja, amit a fővárosi mozgók 

hatalmas transzpareneei csak egy-két hó- 

nappal előbb csillogtattak. Mi, szentgyör- 

gyiek már láttuk a Cavalcada-t, most gyö- 

nyörködünk a Fehér apáca megható sze- 

relmében s husvétra már izgatottan vár- 

juk a King-Kong-ot. S most ezt a büszke- 

ségünket is veszély fenyegeti. Veszély fe- 

nyegeti, mert a mai nehéz viszonyok mel- 

lett a szentgyörgyi közönség már nem 

tudja abban a mértékben támogatni mo- 

ziját, mint nehány évvel ezelőtt, viszont 

a mozi bérlője ma is évi 275 ezer lej te- 
rembért fizet, akkora összeget, armekkorát 
csak a legnagyobb premier mozgók fizet- 

nek. Valamit tehát tenni, valahol sürgő- 

sen igazitani kell a helyzeten, mert kü- 

lönben a sepsiszentgyörgyi közönseg el- 
veszti ezt az állandó szórakozást nyujtó 
kulturintézményt is. 

A KÖZELMULTBAN a Székeiy Mikó 

Kollégium évkönyveiben lapoztam, ami- 
dőn egy ismerősnek látszó nép ötlött sze- 
membe: Gocsman Aurél. Rövid töpren- 
gés után már tudtam is kiről pnan szó 
Csakhogy ma már Aurel Gociman-nak 
hioják s az Unioversul legelfogultalk. leg- 

sopinisztább munkatársa, aki nem átalja 
naponként a leggyülölködőbb hangu cik- 
kekben támadni és rágalmazni meg azt a 
népet, amelynek egyik nepes iskolájában 
nyolc épen keresztül diákoskodott s végül 
jelesen érettségizett. 

* 

SEPSISZENTGYORGYOÖN TÁRSA- 
DALMI ELKÜLÖNÜLESEK, vagy harcok 
soha nem voltak. A különböző kulturális 
és jótékonysági egyesületek keretében a 
legszebb egyetértésben helyezkedett el az 
intellektuel, iparos, kereskedő és hivatal- 
mok-osztály. Annál nagyobb visszatetszést 
szült pár nappal ezelőtt nehány iparos 
ifju viselkedése. Ezek a feltünési viszke- 
tegségben szenvedő fiatalemberek ugyan- 
is bojkottot jelentettek az Ipartestület és 
Iparos-otthon tagjai álal rendezendő bál- 
ra, mivel a bál müsorát képező „Tul a 
nagy Krivánon" cimü operettben ők nem 
jutottak szerephez, illetve nem mind ipa- 
ros lányok és ifjak szerepelnek. Magatar- 
tásukkal azonban a közmegvetésen kivül 
mindössze azt a pozitiv eredményt érték 
el, hogy az Ipartestület vezetősége kizárta 
őket a rendezők közül. Hiába: a kutya 
ugathat, a karaván azért még Sepsiszent- 
györgyön is tovább halad. 

* 

PAR HÓNAPPAL EZELŐTT az egész 
erdélyi sajtó beszámolt arról a szomoru 
helyi aktualitásról, hogy néhány pecse- 
nyeleső fiatalember a liberális párt ura- 
lomra jutásának pillanatában sieteit meg- 
alakitani a liberális párt háromszékmegyei 
magyar ifjusági tagozatát. Az egész szer- 
pezet komolyságát talán az jellemzi leg- 
jobban, hogy a tagozat tiz emberből állott 
akkor, amikor a legtöbben voltak benne. 
Természetes, hogy ez a tiz tag egyformán 
kigondolt magának valami szép poziciót. 
Az egyik képviselő, a másik megyei ta- 
nácsos, a harmadik oárosi tanácsos szere- 
tett volna lenni és igy tovább. A válasz- 
tások előtt, Korodi Ferenc vezérükkel az 
élen, minden lehetőt elkövettek, hogy győ- 
zelemre segitsék a liberális pártot. Az 
egész Háromszéket opégigkortesked'ék, 
itatták a pálasztókat s hatalmasakat ittak 
maguk is a liberális párt pénzéből. Aztán 
lezajlottak a választások s az uralomra 
került liberális párt ugy megfeledkezett a 
sepsiszentgyörgyi ifjuliberálisokról, mint- 
ha soha nem is léteztek polna. Képviselő 
is más lett, az időközi bizottságokba is má- 
sok kerültek be. az üres állásokat is mások 
nyerték el s Korodi Ferenc és kisded csa- 

»ata maradtak egy csuf politikai kaland 
es fapasztalataioal. Teljesen eredmény- 
n azért mégsem volt zászlóbontásuk, 

mennyiben a magyarság igy közelről is- 

nervbe meg ezeket a könnyű fajsulyu fia- 

lalembereket elük rövidesén munden 

apcsotatot mesgsza! diszes tár- 
E a piz alá 

SISZENIGYORGYŐr SZERKESZTETTE 
DEMETER ANDOR 

Igy megy Sepsiszentgyörgyön a városvezetés 
Körsétára 6iviuk az időközi-bizoliságoil 

Félreértések elkerülése végett előrebo- 
csátom, hogy - sajnos - az alábbi kör- 
sétánk nem történt meg. Sajnosnak ez 
azért sajnos, mert a városunk ügyeit 
egy negyed éve vezető időközi bizottság, 
ha már tenni ugy sem tesz semmit, leg- 
alább azt a fáradságot vehetné magának, 
hogy körsétára menjen s megállapitsa, 
hogy mit kellene tenni. Tennivaló 
ugyanis rengeteg van, csak kissé szét kell 
nézni a városban. A városatyák tulságos. 
kényelemszeretete azonban lehetetlenné 
teszi, hogy velük a valóságban is megis- 
mertessük Sepsiszentgyörgy fájóbb pont- 
jait, azokat a pontokat, ahol gyors se- 
gitségre lenne szükség. Éppen ezért 
kénytelen vagyok elméletileg hivni meg 
az időközi urakat egy kis körsétára, 
hadd ismerjék meg azt a várost, amely- 
nek kormányánál ülnek. 
Képzeljük tehát el, hogy egy szép ko- 

ratavaszi délután sikerült karonlogni 
az időközi-bizottság tagjait s velük az 
alábbiakban látható körsétát bonyolitot- 
tuk le. 

Első utunk a „Bank-negyedbe" veze- 
tett. Bennszülött nyelven a pár évvel ez- 
előtt többnyire bankkölcsönökből felépi- 
tett „Ujtelepet" nevezik igy. Jött a gaz- 
dasági válság és a házakat visszavette a 
bank, a „negyed" egészen eluszott az 
adósságban. Éhhez azonban sikeresen 
hozzájárult a jó öreg Oit is, mely min- 
den évben meglátogatja a Bank-negye- 
det. A rakoncátlan rolyó megrendszabá- 
lyozására természetesen a város veze- 
tősége részéről sem eredményes, sem 
eredménytelen intézkedés nem történt. 

Versenyre készül a 
Mükedvelő 

Kicsi magból pattant ki s alig egy esz- 
tendő leforgása alatt terebélyes, nagy 
fává fejlődött. A székely sziv, a székely 
lélek és a székely akaraterő sokszor ta- 

nujelét adta már, hogy a legsulyosabb, a 
legmostohább viszonyok között is tud 
érvényesülni. Egy székely emberé volt 
az eszme, egy másik fáradságot nem is- 

merő szervező munkája sietett ezt meg- 
valósitani s ma már 40 tagu zenekarral, 

mint önálló jogi személyiség van beje- 

gyezve a háromszékmegyei törvényszék- 
nél, alapszabálytervezete pedig az illeté- 
kes miniszteriumban várja a jóváha- 
gyást. Ez a „Háromszékvármegyei Mü- 
kedvelő Zenekarok Szövetsége." 

Csodálatos az a lelkesedés, amelytől 
áthatva egyre-másra alakulnak a legki- 
sebb, a legeldugottabb háromszéki fal- 
vakban is a mükedvelő zenekarok. És 
ez a lelkesedés korántsem csupán néhány 
embernek a magán ügye, hanem mindig 
az egész falué. A zenekari próbákon 
részt vesz a falu apraja, nagyja. Dicsé- 
rik, lelkesitik, nemes versenyre serken- 
tik zenekarukat, mindenik 
hogy az övék, a saját falujukbeli legyen 
a legjobb. És ma már az egész megyé- 

ben arról a hatalmas versenyről beszél- 
nek, ami április hó 8-án Sepsiszentgyör- 

Arcképcsarnok 
Az alábbiakban néhány közéleti fér- 

fit mutatunk be. 
Csutak Vilmos, a Székely Mikó Kol- 

legium igazgatója, a Székely Nemzeti 
Muzeum igazgató-választmányi tagja, az 
Erdélyi Muzeum Egylet, valamint több 
irodalmi és kulturális társaság rendes 
tagja. Harcos, soha meg nem alkuvó 

székely, kinek élete örökös küzdelem- 
ben telik el. 
Lankadatlan kitartásának, pihenést, 

vagy megállást nem ismerő munkabirá- 
sának köszönhető, hogy a szörnyü vi- 
lágégés és az azt követő sulyos idők 
ezer megpróbáltatása közepette is nem- 
csak megőrizni és megtartani tudta Szé- 
kely Mikó Kollégiumunkat és Székely 
Nemzeti Muzeumunkat, de fáradtságot 

nem ismerő szorgalommal sikerült odá- 
ig fejlesztenie, hogy ma mindkt intéz- 
mény székelységünk igazi kulturbás- 
tyáivá jelentékenyedett. 

Dr. Keresztes Károly ügyvéd, volt 
háromszékvármegyei alispán. Nevét a 
székely népdalok. az ősi székely zene 
motvumainak feldolgozásával tette 
egész Erdélyben ismertté. Vérbeli mu- 

azt akarja, 

A hatóság embereit látogatásunk al- 

kalmával teljes diszben kivonulva várta 

az Olt. A Banknegyed velencei mezbe 

öltözött. Farsang után csinálta meg a 

kellemesnek éppen nem mondható mó- 
kát. 

Városunk urai meghatódva gyönyör- 
ködtek a fenséges látványban. Egyik ke- 

reskedelmi szellemü honatya azonnal 

talpraesett inditvánnyal állott elő: 1. Az 

idegenforgalom révén nagyon kedvező 

kereseti lehetőséget nyujt az j csoda, 

éppen ugy, mint Velence. Vegye házi- 

kezelésbe a város a kihasználását. 2. A 

velencei szezonra a város stilszerüség 

kedvéért állitson be gondolákat az ide- 

genforgalom és személyszállitás lebonyo- 
litására. (Elgondolákat.) 

Rövid tanácskozás után a bizottság 

óriási lelkesedés közepette, egyhangulag 

megszavazza az inditványt, egyben jegy- 

zőkönyvi köszönetét fejezi ki az Oltnak 

a város érdekében kifejtett önzetlen 
munkásságáért. 

Innen az árvizterületen keresztül, 

kalandokkal tarkitott utazás után az 

Ölt folyón átvezető vashidhoz értünk. 

A hidon feszes vigyázzban fogadott az 

öreg vashid őrizetére kirendeit katona. 

Ugyanis az utóbbi évek alatt gyakori 

áradásával a viz veszélyesen aláásta a 

kőpilléreket, ezért vált szükségessé a 

hidnak - nem a megjavitása, hanem - 

az őrizete. A katona tehát áll a hidon s 

hüségesen őrzi azt mindaddig, mig egy 

szép napon a tréfát kedvelő folyó kidas 

tól együtt el nem viszi. 

Háromszékmegyei 
lenekarok Szöveisége 

gyön fog lezajlani s amelyen előrelátha- 

tólag a szövetlség csaknem valamennyi 
tagzenekara részt vesz. 

Az előkészités feladatával a sepsiszent- 
györgyi Iparosotthon zenekara van meg- 

iízva. A verseny két csoportban törté- 
nik s számtalan szép dij és érem kerül a 
résztvevő zenekarok között kiosztásra. 

Ugyanekkor a szövetség hatalmas zene- 

kari hangversenyt is rendez, amelynek 

rapszódiáját játssza, a Kézdivásárhelyi 
Szimfőnikus Zenekar a klasszikus zené- 
ből ad izelitőt, mig a magyar zenét egy 

kb. 180 tagból „mükedvelő cigánybanda" 
szolgáltatja. 

Ez az impozáns zenei esemény - ame- 
lyen részvételét Kodály Zoltán, a világ- 
hirü magyar zeneszerző is megigérte - 
ujabb tanujelét adja a székely lélek cso- 
dálatos fejlettségének és sokoldaluságá- 
nak. Büszkék vagyunk arra, hogy innen 
a Székelyföldről, Háromszékről indult ki 
s itt is valósult meg az a szép eszme, de 
azt szeretnők, ha nem állana meg Há- 
romszék határain belül, hanem faluról- 

falura, megyéről-megyére terjedve, rö- 
vid időn belül egy hatalmas táborba 
gyüjtené ezt az egész muzsikális népet. 

zsikus, több székelytárgyu daljátéknak 
és népegyvelegnek szerzője. Onálló mü- 

veibe is állaadóan beilleszti a székely 
népdalok sajátságos motivumait s ezzel 

különös szint és melegséget ad szerzemé- 
nyeinek. Egyik legnagyobb sikerét a 
Nyirő Józsel által írt „Julia szép leány' 

cimü székely népballada zenei aláfesté- 
sével érte el. 
Dr. Szalay Mátyás, Sepsiszentgyörgy 

pep-költője. Legujabb verskötete „Az 

sten sipja' nemrég hagyta el a sajtót. 

Azok a költeményei a legszebbek, ame- 

dyekben a sok bajjal és nyomorusággal 

küzdő falusi székely nép életéből ragad 
ki egy-egy megrázó pillanatot s czeket 

szivbemarkolóan szép és fájdalmas elé- 
gában meséli el. Tevékeny részt vesz 

városunk minden társadalmi és kulturá- 
lis megmozdulásában s felekezeti különb- 

ségre való tekintet nélkül általános sze- 

retetnek és megbecsülésnek örvend. Ki- 
váló szavaló is. 
Demeter Béla kollégiumi tanár, a Ro- 

mániai Magyar Dalosszövetség II. kerü- 
letének, valamint a Sepsiszentgyörgyi 

Magyar Dalárdának elnöke. Tizenkét éve 

már, hogy vezeti a kerület és a dalárd: ; 

ynek seny, amelyre már idáig a kerületből 
keretében egy 100 tagu zenekar Liszt II. y í 

sportélete egyre nagyobb lendületet vett. 

Utunk következő célja az állomás let 
volna, azonban az időközben beállt sö. 
tétségben az állomás épületét nem kap 
tuk meg sehol. Több mint egy fél órál 
kutattunk a sötétben, kutatás közben 
szerelmes pártól kezdve, döglött macs 
káig mindent kaptunk, csak éppen az ál. 
lomás épületét nermm sikerült felfedez 
nünk. Ez teljesen beleveszett a környé 

ken uralkodó sötétségbe, amit egyetlen 
lámpa sem világit meg. 

Hazafelé jövet alaposan meggyült a 
bajunk a szorványos járda és utcaköve 
zettel. Bokáig dagasztottunk a sárban 
Közben az időközi urak izelitőt adtak 

csillogó sporttudásukból és sportszerete 
tükből, több méteres ugrásokkal lendül 
ve keresztül a sár és viz-akadályokon. 

Városunk utcakövezésének tekinteté 

ben az a szigoru törvény uralkodik, hogy 

minden sepsiszentgyörgyi főispán és pol. 
gármester, ha mást nem is, de a saját há. 

za előtti utcát és uttestet feltétlen kikö. 

vezteti. Ha tehát a főispánok és polgár 

mesterek az eddigi gyorsasági rekorc 
idő alatt változnának, Sepsiszentgyörgy 
nemsokára fővárosi kövezettel dicseked. 
hetnék. 

Ezzel mai körsétánk véget is ért. Vá. 

rosatyáink ma este azzal a boldogit 
hittel térnek nyugvóra, hogy a város leg. 

égetőbb ügyeit közmegelégedésre meg. 

oldották 
Jöttek, láttak, győzni azonban nen 

győztek - eleget csodálkozni azon, hogy 
városunk még mennyi ismeretlen szépsé 

get rejteget számukra. 

ügyeit s ez a tizenkét év állandó munk 
ban telt el, hogy a székely dalkulturá 

" : 

azt az összetartó és összefogó erőt, ami 1 

nyelvünk örök szépségeinek dalban való 
szükebb hazájában i. kifejezése jelent 

megszerettesse és általánossá tegye. 
ő érdeme, hogy a Dalosszövetség II. kel 
rülete a multban is és ma is a szövetsés 
egyik legtevékenyebb és legbuzgóbb ke 
rülete s hogy ma Háromszéken alig akad 
olyan község, amelyiknek egy-egy jól 
megszervezett, müködő dalárdája ne vol 
na. Áldásos tevékenységének igen szé 
állomása lesz a folyó év május 27-én vá 
rosunkban tartandó kerületi dalosver. 

husz dalárda jelentkezett s a jelentke. 
zők száma még egyre tart. 
............ 

Valamit a sportéletről is.. 
Az utóbbi pár év alatt Sepsiszentgyörgy 

1 
egyesületek alakultak, melyek a sport minden 
ágárak művelését tüzték ki célul. A megfelelől 

sporttelep hiánya azonban nagyban hátráltatta [ 
a sportélet kifejlődését. A most megindult pá: 
lyaépitések lesznek hivatva ezt a hiányt pó- 

tolni és egyben biztositani azt a helyet, ami 

Sepsiszentgyörgyöt a Székelyföld sportjában 

megilleti. E cél megvalósitásának érdekében 

jelenleg három egyesületünk fejt ki tevékeny 

munkát. 

Az S. M. T. E. labdarugó és birkozó szako 
tállyal müködik s igen szép eredményeket 

el a munkás és iparos ifjuság sportneveléséb 

A közelmultban sikerült az egyesületnek a k 

ponthoz közel egy nagyobb területet me 

sárolni s már meg is kezdték az uj sport 

épitési munkálatait. 

Kiss Ernő, az egyesület jelenlegi elnök 

radságot nem ismerve dolgozik a sepsis: 

györgyi sportélet minél magasabb fokra 

lésén. Az ő, valamint egy másik lelkes 57" 

ember, Bedő Béla érdeme, hogy a város tám) 

gatása nélkül is, szinte a semmiből teremtettl 

meg a husvétkor felavatandó sporttelepet. 
Az egyesület birkozószakosztálya a téli h 

napok alatt tevékenyen munkálkodott S e 

fényes sikerü propaganda birkozóversenyt re 
dezett, melyen birkozóink igen szép fejlődésr 

[
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osztálya van: tenisz "zek 

a sportágakban rövid müködése óta tekintély? 

helyet vivott ki magának a Székelyföldő! 

Több kerületi versenyt rendezett az elmul 

évek folyamán, melyekkel hathatósan 
hozzájá 

rult e sportágak népszerüsitéséhez. 

Az KN. S. E, a helyi szövőgyár munkásaibó 

nemrég alakult fiatal sportegylet, mely egyelő 

re csak a labdarugást karolta fel. 

A helyi dohánygyár sportegyesület most v3 

alakulóban. 
Szomoru valóság az, hogy a város egyáltalá 

nem segélyezi sportegyesületeinket s igy ezé 

saját erejükből dolgoznak. 

.
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magyar vautas kata meg az 
elbocálási redeletet 

Marosvásárhely, meius 30. Beprüje a nyelvvizsgák révén ott 

p Több izben beszámoltunk máriól a kö- a kezdett. ! 
áuvyörtelen hajszáról, amely ismét api eddi 

s. kén, valamint a Székelyföldön és lozsváron nengi eges szám. í 
ál már százon is felülemelkedett azálbocsátott 

A mij dalmunk tehát ijesztően kezd valóra magyar vasutasok száma s hirek rint, ez a kez 
é szám még emelkedni fog. Marosvárhelyi ta- válnimagyar vasutasok ellen inditott haj- 

en dósitónk jelentése szerint a vasulazgatóság ! sza digyan országos jellegü. 

e e 

Ergy iiata arad uriasszony 
" . . , 

Iraikus hlála 
g) Arad, máilus 30 ialyos beteg volt, akkor a nagybeteg 
ol Tegnapelőtt este az aradi szüszeti kli- ae háziorvosáért küldött. Ez több 
1á nikán különös körülmények izött meg- na kezelte, majd amikot a peteg ál- 

ar ajdonos fiatal felesége. ési klinikára s . Iti 
r« A fiatal asszony rokonai az r al a ha- taskozott fölötte, de mindannyiuk 

g) láleset után megjelentek az ivészségen kdelenek voltak megállapitani, hogy 
ed és gondatlanságból elkövetett aláltoko- atal uriasszony az orvosi beavatko- 

gó sulyos testisértés miatt Ijelentést következtében vérmérgezést ka- 

Vá tettek ismeretlen tettesek elle és igy teljességgel menthetetlen. 
ité A rokonok vallomásából és megindi- rre meg is halt. Hol 
eg. lott nyomozás megálla itásaib a követ- irott Zoltánné meg is t. 9 ttes- 
eg kező tényállás derült ki: táz aradi Felső-temető halottasházá- 
A fiatal uriasszony két hétl ezelőtt b ravatalozták fel. Temetését szerdán 
en) meg elent egy ismert aradi igyógyász tán négy órakor akarták vevel a 
g rendelőjében, bejelentette, hgy áldott le a már beszente oporsova 
éy állapotban van és orvosi bévatkozást sfelé haladó vászolókat megállitottálk 

endőrség emberet és a koporsót visz- 
vitték a halottasházba. Mindez az 
észség rendelete alapján történt igy. 
hatóságok elrendelték ugyanis a bon- 
Ést. Ez a szomoru aktus csütörtök dél- 
történt meg. Eredményét még nem 

tölték a nyilvánossággal. 

kért. Az asszony hatósági biziyitvány- 
uoyal igazolta, hogy a kérdes mütét 
őrajta végrehajtható, az esetlees szülés 
halált jelentene. Az orvos eredett az 
ariasszony kérésének és elvégite a kért 
beavatkozást. Az asszony hazaent, rosz- 
sezul érezte magát és lefeküdtNégy na- 

Kétezer uj 

* 

adihivalli állást létesiített 
yminisziírium Erdélyben 
eőelikerüni, 627 kirendehség- 

adótönöki, 370 6ivallinoki és 1000 adó- úű nökállásra 
icius 30 és 1000 adónyomozói állásra. ... 

A kerületi és kirendeltségi adófőnöki 
Az adóról irni, állásra pályázóknak rendelkezniök kell 

tató dolog. Az orsz: 
szal, Mindenki, « jmagasabb iskolai végzettséggel: érettsé- 

de nekzal i denkb sok az dló, hogy gi. kereskedelmi érettség, tamitóképezdei 

elelő nem birja fizetni a adóját. D. a sirá- Vizsga, stb. - ezen kivül vizsgát fogna 

tatta mok már mintha sket lülekr találná- tenni a pénzügyi törvényekből, állam 

; pa- nak, nincs visszhanjuk onna, ahov könyvvitelből, valamint mérlegtanból. 

pó-szállnak, ahonnan cvoslást renélnek. A pályázóknak április 5-ig kell beadni- 
ami Panaszkodik a gyros, az ipa ok kérésüket a személyazonosságot iga- 

ában reskedő, az orvos, z ügyvéd, a ke zoló okiratokkal a lakóhelyükhöz legkö- 
. l p 

. . [4 ál és 

nok, hogy nem birik a sulyos adót, d Zelebb fekvő pénzügyigazgatóságnál é 

évről-évre az törtéik, hogy a bizottsál aprilis 16-án lognak vizsgázni egy bi- 
kivet és a pénzügjgazgatóság behajtj zottság előtt a kolozsvári, brassói, vagy 

aa nagy adót, mert mil egyszen kivetel temesvári pénzügyigazgatóságnál. 

tek, azt fizeini Akár van mibő Azok, akik hivatalnoki vagy nyomozó- 

akár nincs. Ha nemmegy máskép, lefo ügynöki állásra pályáznak, a fenti pénz- 
ügyigazzatóság valamelyikéhez kell be- 
a 

lalják az üzletben z árut, a mühelybe y1 
a berendezést, a laásban a szekrény ják kérésüket. Ezek nem vizsgáznak, 

de az adót behajtjá. de mellékelniök kell a pályázathoz a kö- 
ülönösen Erdélben nagy az ad vetkező bizonylatokat: születési, egész- 

inkvizició. Kisiparcok százai ja ségügyi, iskolai, katonai, állam olgársá- 
i és jómagaviseletet tanusitó hatósági 
izonylatot. Az iskolai végzettség a hiva- 

talnoki állásnál liceumi, vagy valamilyen 
egyenrangu iskolai végzettség, mig a 

vissza iparengedélykét 
ják az adót fizetnis kénytelenek 
uzemüket, egyetler megélhetési fogl. 
kozásukat beszünteni, Majdnem mi- 
denkinek van adóhiriléka, amit a kin- 
letlen adóbehajtás em tudott kifacsr 
ni a közterhek mamiköi között őrő- 
dő adóalanyból, mít elvérzett az aó- 
alany, nem lehet nr beőle kisajtoli. 

Mindezt abból a alkalomból iruk 
meg ujra, hogy a hapolba: se 
megjelenit a pé ügyniniszteniumak 

egy rendelete, mely.t ugyancak 
csendben, minden Itüné né iü 

végzettség szükséges. 
Az állások elnyeréséhez nőknél nagy- 

koruság, férfiaknál tényleges katonai 
szolgálat elengedhetetlen feltétel. 

fentiek szerint a pénzügyminiszte- 
rium pontosan 2001 uj adóhivatali állást 
létesitett Erdélyben. AÁmilyen örömteljes 
tény az, hogy kétezer uj elhelyezkedé- 

mind nélkül kiüg- si lehetőséget teremtett a pénzügymi- 
gesztettek a pénzüfigazatóságok nir- niszterium, épp olyan keserü a gondolat, 
detőtábláin. hhogy a kétezer uj államhivatalnokot ne- 

A pénzügyiminiseriu mondja a 
rendelet - elhatárta, hogy az adóneg- 
állapitás és adóbehtás reldszerét egy- 
ségesit: az egész orágban, 

tani. Nagy kérdés, érdemes volt-e a 
pénzügymin szteriumnak ilyen módon 

zZ egész o s ecélból uj- ujjászervezni és kibőviteni az erdélyi 
jászervezi és kibő élyi adóhi- pézügyi apparátust, mert több acót, 

et, mint amennyit eddig fizettünk, ezután 
inisz sem fognak tudni rajtunk behajtani. 

um ákerületi és Z kii eltségi adó- 

nyomozó-ügynöki álláshoz gimnáziumi 

künk, erdélyi adófizetőknek kell eltar- [ 

melyet egy évvel ezelőtt 
8-án) hoztak a háztartásbeli alkalmazot- 

főnöki álásra, ezenvül 57) hivatalnoki nyi kitelik belőlünk. 
Eddig is többet fizettünk, mint ameny- 

Március 26-án 

a ferv szerinti nyereményen kivül fejen- 
ként egy 1 milliós jutalmat kapott. Ime 

a sors által kiválasztott számok: 

No 11.976 

No 7.438 

Ne.60.?14 

No.14.206 

No. 59.215 

Ez az 5.000.000, amelyet a szerencsés 
nyerők között március 26-án osztottunk 
ki, kiegésziti a 240.000.000 lei mesés 
összeget, amelyet a IV. osztálysorjáték 
alkalmával a játékosok között kiosztot- 

Az állami osztálysorsjáték eddig sok 
család szerencséjét alapozta meg, szá- 
mos szegény ember életsorsát változtatta 
meg és sok álmot váltott valóra. 

A BANCA IIIESCU S. A. CIUl 
eladásában az előző sorsjátékban a 

11876 sz. sorsjegy Lei 1000.000 jutalmat 
7258, . bet 1 000 000 nyereményt az elmult sorsjáték alatt a 
57003, et 200 000 . 
59000, . Lei 100000 . asg5l sz Lo00000 Leit 

2293s, . Lei 70.000 . se 0 
57013 , . Lei 50.000 . 178s0 . 200 000 . 

50022, . Let 50000 . 
49507 , Lei 50000 . nyertek. 

nyerlek. 

7. oldal 

? 
lb 

MILLIOMOSOK száma az osztálysorsjáték 

szerencsés nyerlesével növekedett 

AZ 5. OSZTÁLY UTOLSÓ 5 NYERTESE 

UJ SORSJÁTÉK 
KEZDŐDIK 

Sorsiegyek már kaphatók. 

MAÁAJUS 3-án 
viabb milliók szétosztása 

kezdődik. Ha nem vesz 
sorsiegyet, elruvgia magá- 
ól a szerencsét. : ! 

SIESSEN! 
Vásároljon még ma sorsje- 
gyet! 

Révész Ernő 
tg.-mures-i főelárusitásában 

Sorsjegyárak: 1/s = 125 lel, 1/4 = 250 leil, 

Aprilis 1-én indul teljes 
gőzzel a betegsegélyző- 
üzem, amelyre mindenki 

félve gondol 

Bukarest, március 30. 

Április 1-én életbelép az a törvény, 
(1933 április 

tak, szabadfoglalkozásu, valamint más- 

foglalkozásu alkalmazottak kötelező biz- 

tositásáról. 

A munkaügyi minisztérium felvilágo- 

sitó rendeletet küldött az összes kerületi 

betegsegélyző pénztárakhoz, [emelyben 

részletesen közli, hory milyen ujab al- 

kalmazottak kötelező biztositását irja elő 

az uj törvény és milyen birságokkal 

sujtja a munkaadókat, ha alkalmazot- 

tfaik bejelentését a pénztárnál elmulaszt- 

ják. 
A rendelet szerint a bztositás minden 

olyan alkalmazottra kötelező, akinek 
havi fizetése nem haladja meg a hatezer 
lejt. Bejelentendők a betgsegélyző pénz- 
tárnál a háztartásbeli alkalmazottak, te- 
hát szakácsnők, szobalányok, portások, 
soffőrök, tüzelők, ezenkivül mühelyek 
alkalmazottait, bármilyen kisfizetésü is, 
szóval mindenki, aki valamilyen szolgá- 

24 

1/2 - 500 lei és /1 - 1000 lel. 

lati viszonyban áll, s eddig nem volt tag- 
ja a biztositó pénztárnak. 
A törvény öt csoportot állapit meg. Az 

elsőben azok az alkalmazottak vannak, a 
kiknek napi fizetése nem haladja meg a 

lejt. illetve, a heti 144, vagy a 
havi 0600 lejt akár pénzben, akár pedig 
természetben kapják a fizetést. A legma- 
gasabb osztályban, az ötödikben azok 
vannak, akiknek fizetése a napi 99, a he- 
ti 594, a havi 2475 lejt meghaladja. 
Az első csoportba tartozók után heti 

6 lej illetéket kell fizetni, amely cso- 
ortonként emelkedik heti 36 lejig. Az 

illetékeket felerészben a munkaadó, ife- 
lerészben az alkalmazott fizeti. Ezenki- 
vül minden évben váltani kell egy kis- 
könyvet 20 lejért. 

Pontosan szabályozza a törvény, hogy 
az egyes osztályokhoz tartozók betegség, 
halál, nyugdijkorhatár elérése esetén 
mennyit kapnak a pénztártól. 
A munkaadók kötelesek különböző 

birságok terhe mellett azonnal bejelen- 
teni alkalmazottaikat és a jövőben nem 
alkalmazhatnak olvan már alkalmazás- 
ban volt egyént, aki nem rendelkezik 
betegsegélyző tagságot igazoló könyvec 
kével. 
A sokat vitatott uj betegpénztári tör 

vény ezzel a gyakorlatban is életbelé. 
pett. 

Esgy szociális intézmény, amelyre min- 
denki keserüséggel gondol,



. 

. 

Kiviteli kereslet 
(Bukarest) A nemzeti kiviteli hivatal 

közleménye szerint az alant felsorolt or- 
szágokból a következő behozatali kérvé- 
nyek érkeztek Bukarestbe: 

Ausztria: szarvak (főleg kecskeszarvak 
és marhaszarvvégek) és csontok (9122). Ve- 
gyi gyógyszerészi cikkek (gyógynövények, 
kivonatok, olajok) (8931). - Belgium: 
olajtartalmu magvak, fagyasztott hus, 
vesuti talpfák, olajpogácsa, kecskeszőr, 
nyulbőr, hagyma, répa és más főzelékek, 
benzin, növényi és állati olajok, hordó- 

dongák, fürészáru, parkett, állati szőrök, 
nemzeti himzések (90253). - Egyir tom 
Sajtfélék, cif Alexandria (9210). - Göő- 
rögország: bükkdeszka (8853), - Francia- 
ország: fenyődeszka és faáruk (9007). - 
Belgium: Árpa és kukorica (9274). Az ér- 
dekeltek bővebb felvilágositásért a követ- 
kező cimre irhatnak: Institutul National 
de Export pe lángá Ministerul Industriei 
si Comertului, Bucuresti, Calea Victoriei 
100. Serviciul Publicatiilor si Informajii- 
lor. 

A közgazdaság hirei 
KÖZGYűLÉSI TART AZ ELSŐ SZÉ- 
KELY FAKITERMELŐ SZÖVEIKEZÉET 

(Csikszereda) Most egy éve alakult 
meg az első székely fakitermelő szövet- 
kezet, a legkomolyabb székely közgaz- 
dasági szervezet. Azóta minden ellenak- 
na dacára dolgozott Eredménnyel dolgo- 
zott. Ezt akarja igazolni az április hó 
15-ikére, a csikdánfalvai községházára 
egybehivott közgyülésén. Fontos ez a dá- 
tum, mert ez az első közgyülése a szö- 
vetkezetnek, melynek szorosan vett szé- 
kely érdekek szempontjából nagyra kell 
nőnie, hogy a székelység jövő megélhe- 
tését a mostoha körülmények között biz- 
tosithassa. 

PÓSTACSOMAGOK SULYHATÁRA 
(Bukarest) A pósta- és távirdaigazgató- 

celt ipari- és kereskedelmi kö- 
ok panaszaitól indittatva, megengedte a 
óstahi vatal knak. hogy ezentul 20 kg. 

az érdel 

er. eulyhatárig vehessenek fel csoma- 
gokat. A pó lahivatalok e rendelet kiadá- 

előtt a póslatarifa rendelkezéseinek szi- 
goru betartása mellett csak 20 kg ig vet- 
tek fel csomagokat s neha néhány gramm 
sulytöbblet miatt utasitották vissza az 
olvan csomagok felvételét, amelyeknél a 
jelentéktelen többletet oszthatatlanságuk 
miatt nem lehetett eltüntetni. A csomagok- 
ra és szállitólevelekre a tényleges suly 
(20 kg. 500 gr.) irandó fel, de az 5300 gr. 
többlet nem dijazandó. 

NYILATKOZIK A NÉMET JEGYBANK 
ELNÖKE A KIVITEL 
HANYATLASAÁRÓL 

( Derün) Schacht dr., a német birodalmi 
bank elnöke, egyik rajnavidéki gazdasági 
zaklapban érdekes cikket irt a német va- 
utaválság okairól. Schacht dr. kifejtette, 
hogy a nyersanyag-korlátozások folytán 
NMémetorszá gnak két választása van: vagy 

elemond turália szinvonaláról, vagy 
kénytelen külföldön vásárolni. Majd át- 
térve a világgazdasági kérdésekre, megvá- 
dolta Angliát és Amerikát, hogy a valuta- 
kérdés rendezésére a gazdaságpolitikailag 
legvégzetesebb megoldást választották, a 
helyett, hogy a válságkérdés magvához 
nyultak volna. A válság lényegét illetőleg 
a bankelnök csak arra mutatott rá, hogy 
a világkrizist minden kétséget kizárólag a 
vesztes államokra, elsősorban Németor- 
szágra kényszeritett óriási hadi jóvátételi 
terhek okozták. 
Beszéde során kimutatta még Schacht, 

hogy a német árukivitel 1929 évben 26 
milliárd márka értékü volt, a rákövetkező 
években fokozatosan hanyatlott, 1933-ban 
pedig lesüllyedt 9 milliárdra. 

FEBRUÁARBAN EMELKEDETT OLASZ- 
ORSZÁG KUÜLFORGALMI 

PASSZIVUMA 
ánó) Olaszország bevitele február 

iely án ujból emelkedett és a januári 
előző évi februári 604 millió li- 

áző millió lirára növekedett. A kivi- 
tel j i szemben valamivel emelke- 
dett ugyan, de a multév februárinak alat- 
ta maradt és 410 millió lirát tett ki (janu- 

árban 407, multév februárban 474 nuillió 
lira). A februári mérleg tehát, amely már 
januárban is 236 millió lirával volt pasz- 
sziv a multév februárjának 214 millió 
Erés pasezivumával szemben, februárban 
278 millió lirával zárult passzivan. 

Arany és ezüstbeváltás - Javitómű.- 
hely. - Szeművegek orvosi rendelésre 

Brassó, 
Weiss Mihály (v. Cérna) utca 35. 

liszta vér- tiszta hű 
Vértisztitásra ne használjon kenőcsfélét, ha- 

nem tartson alapos kurát Pro!. Dr. Páter vér- 
tisztitó teájával. Ügyeljen, mert felnőttek 
és kisgyermekek részére külön-külön keverék 
készült Középiskolai korban lévő leányok és 
fiuk a felnőttek részére összeállitott keveréket 
használják, az eredeti csomagoláshoz mellékelt 
használati utasitás szerint. Prot. Dr. Páter vér- 
tisztitó teája megszüntet pattanást (Acne vul- 
garis, bőrsömört, hajótvart, vart, hólyagot, a 
bőrmirigyek elgennyesedését, fiatalkoruak bőr- 
kiütéseit, skorfulát, ekcémát, erős vér okozta 
orrvörösségeket, bőrviszketezséget. Ezen tea 
nagyral ecsült háziszer, melyet családok egy- 
másnak szivesen ajánlanak. 

Prof. Dr. Páter vértisztitó teája minden 
gyógyszertárban és drogériában kapható. Pós- 
tai szétküldés a „Csillag" gyógyszertár utján, 
Brassó, Hosszu-utca 5. történik. 

Megjött a tavasz! 
Megjöltek a divatos, olcsó 

ujdonságok ! LE 
Mosódelének, garantált szinekben 21-23 

Mosó voil divatos mintákban - 29 

Tweed, gyönyörű szinekben - - 40 

Mintás Bemberg selyem - - 

59 
130 

85-95 

Ivette-selyem nagy választékban 

Gyapju Georgette minden szinben 

Gyapju pouplin divatos szinekben 

Sima, csikos és kockás Epongéek 
legujabb szinekban - - -- 55-65 

Férfiingek 2 gallérral div. szin. 125-165 

Férfi sportingek- - ---- 130 

Férfi Dejalin ingek, legdiv. szin. 225 

Női flórharisnyák - - - 25-29-39 

Férfizoknik-- -- - - - 8-15-19 
Crépe de Chine, Crépe Satin. Crépe Georgette, 
Crépe Marocain, paplanok, matrácok, lepedő- 

vásznak sifonok, klott tokok, panamák, tusorok. 

Olcsó árak! - Szolid kiszolgálás! 
[ [ 

RHeclama-áruház 
APPEL és VOGEL 

Erassó, Kapu-u. 33 harmincHÁROM 

A5 

Nagy husvéti vásár! 
Megérkeztek a legujabb bécsi és pá- 
risi modell-kalapok Angora, Ra- 
iá, Pedalin, Syret. 

Hölgyein ! Mig a készlet tart, vétel- 
kötelezettség nélkül tekintsék meg 
dus raktáramat. 

Szalmakalapok már 150 leítől At- 
alkitások 24 órán belül készülnek. 

Benedek Lenke 
1 női kalapguártás Brassó, Kapu-u. 32 

1934 március 31. 

Fénykéntzöpépet al aikakal árban. ép 
aranvat vásárlásoknál beszámltunk, 

Sármi en javilások 5 

icsó hunvéti ; 

ei u ds sdm 
öb - it C tö 

izőzletken ba 
Brissó, Weiss Mihály- utca 9. C 

husvéti meglepetésül szállitt 

NOVVrádió Brassó, 
Rózsatér 19 Telefon 1-99 

Divatos, tartós cinőkülöniesessé: 
gek nagy választékban a 

legolcsóbban 
szerezhetők Be. 

Kolostor-utcai üzletét április 1-én m1 
,eben és 

Sportcikkek 
Pullorwel 

oicsún ÁnusTok! 

Az igazi husvéti 
meglepetés egy 
életében boldog milliomos lehet, 

Egy nyoleskao 

Gyermek. fiu-. 

Osztálysorsi jegy, 

FOUNA' 

ruGaáruás Bras: óban, 
vpoli Kolosior-uica 3 s ám a . 

férfi- és női készruhák és (etek a 

jon! 

ek! 
ivalára 

Veiss 

a 

gszüneii. 
Kedvező alkalom! 

ert Önnek aba kerül valamibe, 
uszonta megajándékozoltt egész 

főelárusító. Brassó. 

jen csa k 125 
hály utca 3 Tel 3-09 

legnagyobb választékban és a lego Icsób 
yetéten * 

STIR SFT-1IOAN 23 
Telefon 5-52. szerelési 

felöltők, 
kabátok 

női 
férfi 

] Koronával szemben Hitelközpont fagja Telefon 710. 

Fürdőszoba 
Olajés! 

berendezés k. 

gyermek ) kész vagy mértékut 

se OIT 1905. 
erendezése 
0z vizvezt 

leg e 

indenisíta gáz-, 
i csövek ly 

e. és 
Bob raktára. 

Eredeti 
gol divdl esőka 
ja, minden szi 

ULGRINE" az an- 



1934. március 31. 
i 

2400 Év 902 em ai 

Newyork, málus 30. 
intanár, a Harwa! gyetem 

fkultásának vezeje és Ni- 
le ldin, azelőtt a cá adsereg 

enleg pedig uancsak a 

e nl szocio óltanárja, 
zu időn á beható tani jényokat 

ho 

ma probiéti "-jának s arra 
tóra jutottak,hogy a nemze civilizá- 
dásával szap rodik a hábak 
ttanualmányozák az összesí iborukat, 
melyek Euró oiban, a régi ögország- 

an s a római mpériumban 10 év alatt 
efolytak - K. előtti 500-t egészen 

1925-ig. E 2400 év alatt 902 horut (nem 
ütközetet) jegytett föl a törlelem Gö- 
rögországban, Rómábaan, peurópá- 
ban, Német-, Clasz-, Fran Angol-, 
Epanyol-, Öroszországban é Németal- 
öldön. 

Mind a 902 háborut öt E mpontból 
vizsgálták felül: a háboru ama, a 
küzdő erők nagysága, a halot és sebe- 
sültek száma, a háborus kéliktusban 
résztvett országok száma s vi 1: a har- 
cosok számának aránya a viselő or- 
szág összlakosságának számó 
A két tudós e változó k Énsek se- 
gitségével kiszámitották mi ábora e 
index-számát s meg vann k róla győ- 
sődve, hogy a háborus jelemég ehego- 
menon) változó mozgása - 1 ezekkel a 
számokkal mérjük s huszoni: meg száz- 

legalább éves csoportokra osztjuk fel- 
seközelttő képet nyujt a vonatko- 
laz vajjon csökken-e, vag fezapor 

a háboruk száma. 
A középeurópai, angol-, íra cia-, orosz-, 
spanyol-, német-, olaszorszái és német- 

alföldi háboruk index-számnak kiszá- 
uitása után kitünt, hogy a európai há- 
oru index-száma a 12. szzadbeli 2678- 
ról 13,733.98-ra emelkedett a huszadik 
század első huszonöt eszt dejében ! A 
háboruk számának és tenzitásának 
emelkedése az egyes százalokban az in- 
dex-szám szerint igy alakult: 2678 a 12. 
5054 a 13., 14.153 a 14., 31.122 a 13., 73.204 
a 16., 319.450 a 17.. 567. 502 18, 318. 915 a 
18. és végül 15. 755.98 a husza 
első negyedében. 
Ezek a számok v mágosan mutatják, 

a10gy a háboru egészen századig 
me lehetősen jelentéktelen esemény volt, 
le ettől a századtól kezdve tártalanul 
megnövekedett a háboruk száma és in- 
tenzitása s a 18. században sem csökkent. 
A 19. században zonylago csend ál- 

lott be a háboruskodásban, n a még ek- 
kor is százszor nagyobb volt a háborus 
tevékenység, mint a középkörban. 

en megdől az az elmélet, hogy a háboru 
kiveszőben van a civilizáció őrehaladá- 
sával ellenkezőleg, attól kell tartani, 

v minél cíviltzáltabb lesz a világ, an- 
hogyani és annál rettenetesebb háboru- 
kat fog lefolytatni. 

em érdektelen, ho a századok fo- 
lyamán mely duskodtak a 

orut Oroszország viselte, a második 
hely Ausztriát illeti. A 13. században az 
első két helyet Anglia és Oroszország 
foglalta el, a 13. -ben Ausztria és Anglia 

szág, a 18.-ban megint Ausztria és Fran- 
ciaország, a 19. -ben Francia- és Oroszor- 
szág, a 20. századhan Német- és Orosz- 
prszág. A legtökb államban akkor volt a 
legnagyobb tevékenység, ami- 

t atonai és gaz- 
or az illető orsz 

leti kiterjedéssel hi 
dasági hatalmán meg kulturális befo- 
lyásának tetőle ké állott. 

vezérhari iőnökök 
tiszte! lelére 

Eukarest, március 30. 
Titulescu külöügyminiszter szerdán este 
iszl a külügyminisztérium- 
el a cseh és délszláv vezérkari főnökök 
tiszteletére. A diszlakomán részt vett a 
kormány csaknem valamennyi tagja, ugy- 
ezintén a magas katonai és polgári tiszt- 
viselők, meg a di lomáciai kar számos 
tagja. 

A pohárköszönték sorát Titulescu nyi- 
totta meg, éltetve . kisantant-államok fe- 
MNeit és a jelenlevő vezérkari főnököket s 

ik zazad! 

A két orosz tanár szerint ezzel telje- 

légtöbbet. A 12. században a legtöbb há- 

vezetett, a 16.-ban Ausztria és Spanyol- 
ország, a 17. -ben Ausztria és Franciaor- 

jegnagyobb terü- 

kormány valóban emelni akar 

- A felső zi alonai a 
megsemmisifette a 
perben hozott elsőioku itéletet 

Ua tárgyalja az ügyet a krajovai hadbiróság 
Bukarest, március 30. 

A felsőfoku katonai biróság csütörtökön 
foglalkozott a grivitai lázadási perben hozott 
itélet ellen beadott fellebbezés ügyével. A fel- 
lebbezést az elitélt munkások közül Doncea 
Constantin, Petrescu George, Gh. Stoica, Ro- 
senberg Alex, Dávid Körner, Martin Jon, más 
nevén Marin Jonescu, Vasilache George és 

Georghiu George, álnevén Dej nyujtották be. 
A felsőbb foku katonai biróság hosszas ta- 

nácskozás után ugy döntött, hogy 
megsemmisiti az elsőfoku itéletet és az ügyet 
ujra letárgyaltatja. 

Az itéletet megsemmisitő döntés indokolása 
szerint a hadbiróság helytelenül járt el akkor, 
amikor Pompiliu Joanitescut nem hallgatta ki 

mmmm 

Állitólag nyomában vannak 
BPrince bíró gyilkosainak 

Letartóztattak egy bárót, aki a törbecsaló teleftonizenetet leadta az 
áldozatnak. A párisi rendőrségen egész éjszaka tartottak 

a kihallgatások 

Páris, március 30. 

A párisi sajtóirodák hiradásai nyomán 
szerdán este egész Európán végigszaladt a 
hir, hogy a rendőrség végre nyomában 
van Prince biró gyilkosainak s a borzal- 
mas dijoni rejtély már közvet'enül a meg- 

ik oldás előtt áll. Ezt a hirt csütörtökön reg- 
gel hivatalosan megcáfolták, a párisi la- 
pok azonban továbbra is kitartanak amet- 
ett, hogy a rendőrség végre valóban rá- 

adt a helyes nyomra. 

nnyi bizonyos, hogy csütörtökre vir- 
ólag a rendőrség egész éjszaka foly- 

ta a kihallgatásokai s olyan embereket 

? en 

". 

Oss 

Páris, március 30. 

A párisi) ikigyminisztérium nagy ér- 
deklődéssel nem titkolt aggodalommal 
figyeli a lendel -cseh viszálykodást, mert. 
ebben is anna a bizonyitékát látja, hogy 
Lengyelorszál palóban szakitott a francia 
politikai összaöítetésekkel és megváltoz- 
tatta a kisanbt-államokkal szembeni 
eddigi nagyon hrátságos politikáját is. 

Barthou külügyiniszter abban remény- 
kedik, hogy vali látogatása során tisz- 
tázza ezt a kérdő is és békét teremt Len- 
gyelország és Chország között. Ha ez 
nem sikerülne, uá határozott választ kér 
Varsóban Leng ország és a kisantant 
viszonyáról, mert anciaországnak érde- 

Bukara március 30. 

A képviselőház csütörtök élutáni ülésén 
Deleanu georgista interpellált iránt, hogy a 

április else- 
jétől kezdve a kontingentálási Mtekeket. Utá- 
na Jacobescu nemzeti-parasztpált amiatt emel 
panaszt, hogy Besszarábiában a óságok tul- 
zott nehézségeket támasztanak 4 idióengedé- 
lyek kiadásánál. Inculetz belügyüiszter meg- 
igéri, hogy intézkedik a tulbuzgóta megféke- 
zése iránt. 

Ezután Inculetz belügyminiszter 
Kisilva és Vatra-Dorna, valamint ' 
Karánsebes között tervezett vasut 
séről szóló törvénytervezetet. 

yujtja a 

tesica és 
1 épité- 

Madgearu nemzeti-parasztpárti amidt gg0- 
dalmaskodik, hogy a Banca Nationali s Ma- 
noilescu között, - aki tudvalevőleg Be1i az 

hangoztatta, hog a kisantant örökké 
együtt marad a béke szolgálatában. 

A lakoma után innepélyes fogadás volt. 

között beidézték, 

e 
1 képvisclőházban A ze ták pörében Cihosky tábornokot 

lallgatta ki a biróság 

államot a jegybank éléről történt elti Mtása 

vett őrizetbe, akik eddig nem szerepeltek 
a titokzatos üggyel kapcsolatban. TöbLek 

majd őrizetbe vették 
Lussats bárót, a párisi éjszakai élet és a 
kártya-klubok egyik ismert alakjá". A pá- 
risi lapok azt irják, hogy ez a báró volt 
az, aki Prince birónak telefonon leadta a 

tőrbecsaló izenetet: „Édesanyja sulyos be- 
teg, jőjjön azonnal Dijonba". Ha ez igaz, 
ugy a rendőrség valóban az igazi tettesek 
nyomában van. Letartóztatták a báró két 
közeli barátját is: valami Müllert és Ven- 
turat. 

Párisban az izgalom egyre nő. 

hanciaorszáénak nem tetszik 
a lenéyel-csen viszálykodás 

il a kisanianti államok állandó 1anácsa 

ke, hogy keleti szövetségesei és a pele ba- 
rátságos viszonyban élő államok békében 
éljenek egymás között is. Politikai körök- 
ben nem nagyon biznak abban, hogy Bar- 
thou sikerrel jár Varsóban. 

A lengyel-cseh összetüzés egyébként 
álénken foglalkoztatja a többi kisantant- 
államot is. Ez is egyik oka annak, hogy 
a kisantant-államszövetség állandó taná- 
csa rövidesen összeül. A tanácskozás so0- 
rán napirendre kerül a lengyel-német 
megnemtámadási és barátsági szerződés 
ügye is, mert kétségtelen az, hogy Len- 
gyelország azóta idegenedett el a kisan- 
tant-államoktól, mióta ez a szerződés lét- 
reiött. 

miatt, - egyezkedési tárgyalások folynak, a 
melyekre szerinte végül az állam fizethet rá. 
Majd áttérnek a naprendre, amelyen a jelen- 
legi költségvetés julius elsejéig való meghosz- 
szabbitásáról szóló törvényjavaslat szerepel. 
Madgearu ehhez is szót emel és birálgatja az 
egész havi költségvetési rendszert, amely zür- 
zavart kelt a közvéleményben. 

A VASGAÁRDISTA MONSTREPER 

csütörtök délutáni tárgyalásán sor került Ci- 
hosky tábornok kihallgatására. Az elnök kér- 
désére, hogy képesnek tartja-e Cantacuzino 
Granicerul tábornokot államellenes összeeskü- 
vésre, Cihosky a következőket válaszolja: 

- Jól ismerem a tábornokot s valóban heves 
természetü, de erre mégsem tartom képesnek. 

Közben a vád és védelem között ismét vita 

támad arról, hogyan dolgozza fel a sajtó a tár- 

gyalás anyagát. A védelem azt követeli, hogy 

9. oldal. 

grivitai lázadási 

tanuként, arra való hivatkozással, hogy a tanu 
ügyvéd is a perben és alaki hibát követett el 
a hadbiróság akkor is, amikor itéletét megin- 
dokolta s ezzel ellentétbe került a katonai 
büntetőtörvénykönyv 125 és 134 szakaszaival. 
Az ügy ismételt letárgyalásával a felsőbb ka- 

tonai biróság a krajovai I. hadtest hadbirósá- 
gát bizta meg. 

a lapok teljes terjedelmükben és szószerint kö- 
zöljék az összes kérdéseket és válaszokat, mi- 

re az ügyész kifejti, hogy ezt már csak techni- 
kai okokból, helyszüke miatt sem lehet elvárni 
a sajtótól. 
Különben a délután folyamán még több, je- 

lentéktelenebb tanu tett vallomást. 

Mindenki Bukarestben akar 
gyógyszertárt nyitni 

30. 

A közegészségügyi minisztériumtól szár. 
mazó információ szerint a minisztériumot 
valósággal megrohamozzák gyógyszertár 
és drogéria-engedély iránti kérpényekkel, 
de csakis Bukarestre vonatkozólag. Min- 
den végzett gyógyszerész Bukarestben sze- 
retné megnyitni patikáját. 

Costinescu miniszter erre vonatkozólag 
kijelentette, hogy a fővárosban már ninc: 
szabad hely s megengedhetetlen, hogy Bu- 
karestet tulzsufolják gyógyszer tárakkal, 
mig ugyanakkor a vidéken nincs elég be- 
lőlük. 
Több mint ezer falusi patikaengedélyre 
egyetlen ajánlkozó sem akad. 

Az pediz mégis elképzelhetetlen. 

Bukarest, március 

hogy 
minden győgyszerész Bukarestbe tóduljon 
A miniszter tehát a jövőben sem enge- 

délyez tulnagy számu engedélyt a fővá 
rosba. 

A KASSAI TÖRVÉNYSZEK 

csütörtökön hirdetete etet a hir 
szabaditási perben. Az bgyik vádló 
egészségügyi ezredes közben 
követett el s felette nem lel etett tő 
Mann Bernát 4 évet, Lusztig Lipót 4 havi el- 
zárást kapott, A többi vádlottat 11-16 hónap. 
ra itélték el. 

éle 

a 1 

. 

A LENGYEL-CSEH NEZETELTERÉS 
ügyében a prágai lengyel követ csütörtökön 
megjelent Benes külügyminiszternél. Benes til- 
takozott a Gazeta Polska cimüű félhivatalos 
lengyel jap folytonos támadása ellen s aztán 
azt fejtette ki, hogy miképpen lehetne a két 
állam között a békés viszonyt helyreállitani. 

AZ ANGOL FASISZTAK, 
akik Mosley vezetése alatt állanak, csütörtő- 
kön gyülést tartottak Brisztolban. A gyülésre 
kommunisták is betolakodtak s az egyik szó- 
nok beszéde alatt verekedést kezdettek, amely- 
be végül a rendőrség is beavatkozott. A vere- 
kedésnek öt sulyos és több könnyü sebesült 
áldozata van. 

MEGHATÓ JELENET 

játszódott le csütörtökön délelőtt a budapest! 
Rókus-kórházban. Péter Rózália cselédleány 
lugkőoldattal megmérgezte magát. Alig helyez- 
ték el az egyik kórházi ágyon, egy másik le- 
ányt hoztak, aki ugyancsak szerelmi bánatá- 
ban kisérelte meg az öngyilkosságot. A két le- 
ány meglepődve fedezte fel, hogy testvérek 
Évekkel ezelőtt kerültek el falujukból s azóta 
nem hallottak egymásról semmit. A találkozás 
annyira megörvendeztette őket, hogy a kezelő- 

orvosnak fogadalmat tettek: többé sohasem 
gondolnak öngyilkosságra. 

RAVASZ LÁSZLÓT, 

a budapesti M. T. K. vizipólócsapat egyik já- 
tékosát Bukarestbe edzőnek hivták meg. Ra- 
vasz László még nem döntött, hogy elfogadja-e 
a meghivást.



Románia a Középeurópai 
Munában 

Megszünik az amatőrök középeurópai 
kupája ? 

Prága, március 30. 

Április 8-án rendezik Prágában a kö- 

zépeurópai kupakonferenciát. Ekkor 

mondják ki hivatalosan is Románia és 

Jugoszlávia felvételét a kupaküzdelmek- 

ben 
A Középeurópai Kupában eddig Auez- 

tria, Magyarország, Olaszország és Cseh-
 

szlovákia két-két csapattal - a bajnok- 

ság első két helyezettjével - játszott. Ro-
 

mánia és Jugoszlávia többezöri kérésére 

eelhatározták, hogy kibővitik a kereteket
. 

A résztpevő csapatok számát nyolcról fel- 

ecemelték tizennégyre. A hat uj csapat kö- 

balléletében. 

négy a fenti négy ország bajnoksá- 

gainak harmadik helyezettjei. 

A fennmaradó két helyért selejtezőmér- 

kéőzést játszanak Románia bajnokcsapa- 

ta, Jugoszlávia bajnokcsapata, a ma- 

gyar és a cseh bajnokság negyed
ik he- 

lyezettje. 

Románia bajnokcsapatának tehát első- 

rangu esélye van bejutni a Középeurópai 

Kupa küzdelmeibe. Ez pedig uj fejezetet 

és uj lehetőségeket nyit meg Románia fut- 

: 
Bukarestben ugy tudják, hogy az április 

8iki prágai ülésen Luchide a román szö- 

vetség főtitkára 

boejelenti Románia pisszalépését az ama- 

ttőr Középeurópai Kupa küzdelmeiből. 

Ugvyanekkor Csehszlonbákia is visszalép. 

A Középeurópai Kupa ezek után való- 

szinü, hogy - megszünik. 

Nagy az izgalom Jugoszlávlában a BSK 

egyiptomi szereplése miatt. A jugoszláv csa- 

pat ugyanis engedély nélkül Jugoszlávia válo- 

gatottja néven is szerepelt és még hozzá - 

félsikerrel, sőt kudarccal. Valószinü, hogy hat 

hónapra felfüggesztik a klub müködési jogát 

és lemondatják az elnökséget. 

EGYMILLIÓ lej volt a cseh-román mérkő- 

zés bevétele. / 

Május elsején a román válogatott valószinü- 

leg a cseh Bohemians csapatával ját-7ik edző- 

mérkőzést Bukarestben, mint előkeszitő tré- 

nirget a jugoszlávok elleni mérkőzésre. 

Sisport 

95 méfer?! 
Laibach, március 29. 

A planici versenyeknek ujabb szenzá- 
ciója van: Bilger Ruud, aki 92 méteres 
ugrásával saját világrekordját 10 méter- 

rel szárnyalta tul, ujabb hatalmas telje- 
sitménnyel ejtette bámulatba a sivilágot. 

Bilger Ruud persenyen kipüli ugrásápal 
párnapos pilágrekordját is tulszá:nyal- 
ta: 95 métert ugrott. 

Hogy a planicai ugrósánc milyen, arra 
jellemző, hogy az osztrák Greger Hell is 
89 és fél métert ugrott! 
A verseny eredménye különben ez volt: 
1. Bilger Ruud norvég 86 m. 50 cm. 2. 

Sörensen svéd 80 m. 3. Sigmund Ruud 
norvég 79 m. 

... 

eesi 

Uszás 

Kojac világrekordja! 
Neroyvork, március 30. 

Kojac a pilágrekorder amerikai hát- 

uszó, két oulágrekordot állitott fel. Ézek: 

440 jardos hátuszás: 5 p. 28.8 mp. 
550 jardos hátuszás: 6 p. 14.2 mp. 

e . 

Asztali tenisz 
Bukarest bajnokságait most rendezték meg. 

Az eredmények: 

Férfi egyes. 1. Izsáky Tibor, 2. Sapira Mar 
cel, 3. Inghel. ! 

Férfi páros: 1. Sapira-Inghel, 2. Izsáky- 
Wilier, 3. Papp-Bálescu. 

Rugby 
Románia idei nemzetközi válogatott műsora: 

aprilis 10: Páris-Bukarest Bukarestben, áp- 

rilis 15: Olaszország-Románia Bolognában, 

junius 17: Olaszország-Románia Bukarestben. 

Vegyes sporthirek 
KITÜNTETTE A KIRÁLY FRIM ES DU- 

MITRESCU BoB-VILÁGBAJNOKOKAT. A 

„Coroana Romániei" lovagi rendjelét kapták. 

ötvenbanis. Kétségtelenül van elbeszélő- és 
iráskészsége, ez a „novellája" azonban még 

nem igazi elbeszélés. Több tekintetben kezdet- 

leges. Főhibája, hogy kenetteljes, oktató jelle- 

ge van, ahelyett, hogy maga a történet mon- 

daná a lényeget. Tulságosan „kiagyalt-nak 

hat, s a pénz beszéltetése sem elég uüjszerü. . 

Küldjön később mást, lehetőleg ne ilyen egyé- 

nies beállitottságu, hanem valódibb novellát. ú 

A jóakarat nem hiányzik belőlünk, hogy zó i e 

hoz juttassunk mindenkit, aki tud ujat, erede- 

tit és érdekesen mondani, mesélni. Ez a histó- Szoktassi gyermeleit, hos 

ria iskolásan romantikus prédikáció. 
regg el a este dednii ci alj á 

szájukal és torkukat. 
„Humort kérünk. Küldjön még néhány 

irást, hogy nagyobb választékunk legyen. Mert 

általában megfelelőnek találjuk dolgait a köz- 

lésre, csak nem szeretnénk ezek egyikével sem 

bemutatni, bevezetni. Egyik ugyanis egyelőre 

időszerütlen, a másik pedig tul merész. Ké- 

sőbb azonban ta án ezeket is felhasználjuk. 

Nem ártana különben, ha kicsit jobban vigyáz- 

na a stilusra, azaz gondosabban, még egysze- 

rübben irna (egyik irásában rengeteg a „látva" 

és a hasonló kiforratlanság). Irásai persze csak 

teljes névvel jelenhetnek meg. 

Mnden a a megjed ha arról. hat!, hol 

egy ismerösktsaládban a gyarmek va
lamily 

járványnak [sett áldozatá. De félelem / 
ijedtség ned elegendő! Hatásos szerekő 
Kell ellenük elhasználnunk. 

s uvPaRotas 
speroxydot ad Önne 

Gyermekekk felnöt ak, akik réggel és es 

R. J. (Bukarest). Ős hazugságvárak alkonya szuperoxyddil öblögotk torkukat. meg vanr 

és Világrend cimű költeményei tehetségről ta- végvye mindé téle gályoa betegséggel i 

nuskodó, értékes dolgok, mégsem használhat hegven, frislek kel ennle. A legegyezer 
juk, mert szélsőbaloldali irányzatuak és szel- égs jegolcsobt mód, hogy friss superoxya 

lemüek. Forduljon velük máshova, azonos vVi- jussunk, a következő tegyen egy table' 

lágnézetü laphoz, ill. folyóirathoz. Üyperolt egy fél pohár vizbe, vagy ka 

D. D., (Nagyvárad.) Egyik beküldött versé- 1 lateába 

nek alkalomadtán heyet adunk, kötelező igé- ÖŐnés gyert ekel öblösessék szalu
 

n" ofla 

retet viszont nem tehetünk. Legyen türelem- minden reggel Hyoe 

mel! 
védve ilesznek a Baciliusokk 

és betegségekkei szemben! 

Gondoljon arra, hogy egy ló, hal 

Primeria Muncipiului Brasov 

No. 7278-1934 

kony fertötlenitőszert sem nyel 

Serv. Economic 
HIRDETMÉNY 

sem pedig mint egy bonbont. 

szájban szétolvasztani nem leh 

raperokx 

Ezennel közhirré tesszük, hogy a 
helybeli mezőgazdasági kamara ála 
megrendelt gyümölcslák megérkeztel. " 

Az érdekeltek a gyümölcslák átvűele Ak "m 

végett f. é. március 30-ától, (pénte!l 9 ból készitve, a legjobb fertőílenifőszee 

órától) kezdve a Fromm-féle malannál 

az elismervényekkel jelentkezni zives- 

kedjenek. 
Brassó, 

és nem máérgező 

Kapható minden gydi rarárban és droce 

Kisa tubus eévei 0 el 

Nagy tubuas ellv 

UGedeon Richier keszito 

1934 március 22. 
Comisia Interimará 

Presedintee:e:e SSecretu eneral 

Dr. F. Bogdan mp. Soaciu mp. 

Eladiló 
1Pfafl védjegyü endlizőgén 

2 pull bükkfalanpai 
egyenkent 3 méter nosszu. 

Közelebbt: 

Julius Nedoma cégnél Brassó, Kapu-utsa 9 sz. 

részére 20A Lel helyett csak 99 Lel. 

Mil kell a smortolónak 
sajál testéről tudnia? 

Irta: Dr. Kellner Dánlel sportorvos. - E 
200 oldal 42 ábrával jelenii nmeg. köpra 

Kedvezményes árban a B. L. tisz elt olvasói 

Egy szó 4 lel. vastag betukbl 8 lel. Legkisebb hirdetés 10
 szó. Allá.ko csóknek, vagy ugua 

n szövegü hirdetés nég zeri feladásánál 25/0 e
ngedménű A hirdojem díak előre fizetel 

e É dők Támpéldánut nem adunk 

Vegyes 
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gép eladó. Bácsfalu 203. szám Véte-eadás 

Brassól lanok Könyvosztályában 

MERESKOVSZK! 

jézus riTkos étere és 
TANITÁSAINAK TITKA 

Ara egész vászonkötésben 144 lej. 
Kapható a ; 

Brassói lapok Knyövosztályában 
ÉBracsó. Kkapu uca 56 583 

Prima széna eladó. 30/ a (Brassó-megye.) 11400 Impotemek bzalommal ki 

Sanpaul, jud. Odorhei Gyar. Keresek haszonbérbe vizi jenek válaszbélyeget. Ca: 

mathy iiisci turbinás malmot. Jelige „1284 tált. biztes eredmény. „LA 

i a g ratórium" Brasov, Str. Br' 

Csikszeredán modern 4 szo- Alás! nayver nu 64. 11 

bás, konyha, kamra, irdősz0- mmzcnzoarozozz ; I 

ba, előszoba, verand és mel- Bevezetett élelmicikk forgal-- BIR! NÉENI szakácskönl 

lékhelyiségekkel föl relt vil- mazásához 20.000 lejjel társat egyetlen háztartásban 

la szabadkézből eladó Ajánla- keresek Ajánlatot „Biztos nélkülözhető Ara kölve 

g egzisztencia" jeligére a kiadó- LE)J. Megrendelbetó a B 
tokat „Szolid" ele alatt a 

kiadóhivatalba kérel. 11408 [ba kérekk 11407 [sói Lapok Könyvosztálvá 

Primária Mnicipiului Braso
v AKTUÁLIS ORVOSI KONYV, MELY 

Ne. 5195-1934 MINDENKIT ERDEKELI 

Serv. Technic Dnr. Lukács Pál szakorvos: 
ARLEJTSI HIRDETMANY he r. Lukács FAl szakorvo 

Az uj baromiacon épiten ő irodahe- ... 

lyiségek részép szolgáló épületre vo- Az elhizás 

céljából f. évi április hó 30-án d. e. 11 
órakor a vároi polgármesteri hivatalban 

gel ellátott ujánlatokkal fog tartani a 

Mon. Ot. 12-1931 számában kihirde- 

és a soványi! 
gyógyeljáráso 

126 oldal, 14 ábrával. 
Rövid kivonat a gazdág tartalomjegyzék! 

tett általánis szabályok alkalmazásával. 
a 

A menb atók értéke kb. 400.000 lej. A normális emberi tesf l- A belső szekr 

Az ajánattal egyidejüleg az ajánlott - Az anyag és energisforgalom élet- és 

összeg 5 názaléka teendő le óvadékkép- tanának alapvonalai - Az elhízás létrejötte 

penn Az elhizás általános megitélése - Az elhbü 

A muntálatok a végleges odaitéléstől külső formái - Az el tás okozta belső 

számitott 90 nap alatt befejeződnek. itott változások - A sziv és véredények - 1 

Az árlejtésen csak mérnökök, épitészek, - Emésztő szervek - Az idegrendszer - 

vagy visgázott kőmivesmesterek - ön- elhizás különleges tipusa - Miért bizuak 

álló vállalkozók - vehetnek részt. Miért fogyunk - Az elhzás megelőzese - 

Közeebbi feltételek a városi mérnöki elhizás gyógykezelése - A táplálkozás - 

hivatalban betekinthetők. fogyasztás - A fogyasatis módjai - A dió 
fogyasztási módszerek - A diétás mádlsz" 

gyakorlati kivitele - ivokurák - Fogyaszt 

izommunka által - Viagyógyászati eljárás 
- stb., stb. Ara 90 lei E rendkvül fontos mi 

ka kapható a Brassói tapok könyvosztál) 

ban, Brassó, Kapu-u. 56-58. az udvarban, 

Braó, 1954 március 22 
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